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Bécsi sajtóhazugságok.
Budapest, május {31,

'pünkösdi rózsa helyett pufíadt, ha­
ragos, bolonditó csalmatok virított ki 
.tegnap hajnalra a bécsi „Neue Freie 
Presse“ hasábjain. Maszlagos mese egy 
bizonyos memorandumról, mely titkon 
belopva- került a király íróasztalára. A 
memorandum állítólag magyar függet­
lenségi képviselőktől származik, de nem 
Kossuth Peren ez töl,; hanem a pártnak 
egy csoportjától, „attól a csoporttól, 
amelyik egvru nagyobbodott, mig aztán 
Kossuth Ferencz nem merészelt többé­
vel© szembe helyezkedni.“ A memoran­
dum a függetlenségi párt egyedural 
máért csdckel, semmi mást nem kivan, 
csak a hatvanhetes pártok teljes kinul­
lázását a hatalomból s ennek a fejében 
mindent megígér, amit megígérhet, ön­
álló bank elejtését, katonai létszámeme­
lést, az annexió parlamenti szanküzio- 
náJását, a választói reform keresztülvi­
telét. A függetlenségi párt tehát — 
hogy a Presse vitriolba áztatott szavait 
idézzük, csak „a nyeregbe óhajtja ma­
gát emeltetni; akkor reméli, hogy maga 
is tud! már lovagolni.“

Kaczagni kell ezen a sült szamár­
ságon ? Vagy fogat csikorgatva dühön­
göm? Magunk sem tudjuk. Bennünk föl­
váltva vibrál mind a két érzés. Ekkora 
perfidiával és gyerekes, ostoba rossz­
akarattal szemben tehetetlen minden 
normális ázólásmód és bevett mondat­
formula. Egyszerűen konstatáljuk hát, 
hogy a Presse megint szemérmetlenül, 
aljasul hazudott. Olyan vakmerőén, 
olyan képtelenül, hogy ez már még csak 
czáfolatra sem szorul. Okos, épeszű em­
ber, aki csak valamennyit konyát a ma­
gyar viszonyok ismeretéhez, elolvassa es 
már meg is mosolyogja. Mint az eleven 
naivság hallatlan példáját, spirituszba 
kell tenni, múzeumi kaszliba állítani 
azt az embert, aki ebből a. szózagv\a- 
lúkból csak valamit, is elhitt, bárha nem 
is tovább, csak egy rövid pillanatig. 
Szinte felesleges tulbuzgalomnuK latszik 
az, hogy félhivatalosan az abszurdmesek 
fantasztikus birodalmába utalják^ az 
egész, merőben koholt históriát. Kóez- 
bábukat erő pazarló munka agyonverni. 
Akinek szeme van. csak rajuk néz s már
látja, hogy tőlük az obi idegen.

A Pressében azonban nem ez az 
első határozatlanul gaz hazugság. A 
mohiam válság folyamán ez az usztiák 
orgánum egész la nvzolat át pt odú ka It a 
hasonló valótlanságoknak, amehekiól 
bajos eldönteni, hogy férnek össze azzal 
a tekintélylyel és komolysággal, melyet 
ez a bécsi újság magúnak a irogat Hon­
nan szerzi ez a lap a naivsagot. hogy 
kovácsolt a ezé Inuk nézi ezt a ha-zugsag- 
lánczolatot, h.oiutt csak kézbe kell fi!gr-

ni, hogy szétszakadjon, szertehulljon, 
mint a pitypang-szárból fűzött gyermek­
játék.

A bornirt naivságnak ezt a csoda- 
példányát azonban nemcsak a Presse 
számlájára Írjuk, mert tudomásunk van 
róla, hogy kik és hol kotyvasztják ösz­
üze ezeknek a hazugságoknak a maté­
riáit. A bécsi újság türelmes ujságko- 
lumnái mögött a Lueger—Sieghardt- 
asztaltársaság lappang ez a banda lan- 
szirozza a hires és régi remimé]ákoz, 
méltatlanná vált sajtóorgánum hasáb­
jain a maga kitalálásait. A Lueger— 
Sieghardt-társaság szokta összekombi­
nálni egyik képtelen hazugságot a má­
sik után. mind azzal a szándékkal, hogy 
a magyar válság bonyodalmait kaszál­
ja s az ő szemükben gyűlöletes koali- 
cziós uralmat lejárassa. Rendszeres me­
tódus ez: Wekerlo, Andrássv, Kossuth 
egymásután kerültek sorra, hogy vala­
milyen gyalázatos Kifogással megmár- 
tatváu a Presse nyomdafestékjében, 
mint reputácziójavesztett, kompromit­
tált ember állítódjék a világ és a korona 
elé. Ezúttal egy egész pálljál akarnák 
megcselekedni ugyanezt.

A Presse politikusai azonban telje­
sen elvesztették minden ítélőképességü­
ket, ha azt hiszik, hogy erre ők, különö­
sen ilyen gyatra, maguktól összeomló 
eszközökkel elegendően erősek. Mert ki­
nek hazudnak ilyen elszántsággal, ilyen 
konoksággal. ilyen piaczilégy szemtelen­
séggel ? Ausztriának. Mire való a ten­
gerbe vizet hordani? Ott uj hazugságok 
nélkül is' elég a gyűlölet, ellenünk. A 
külföldnek? Az nagyon mindegy, hogy 
ott mit hisznek felölünk s mit tartanak 
a magyar válság egyes fázisai felöl. Nél­
külük kezdtük a mai bonyodalmat s nél­
külük is kell azt megoldanunk. Végül 
maradna a magyar közvélemény. Ivell-e 
külön megüzenni a Pressének, hogy mi 
idehaza, tisztesség ne essék szólván, fü­
tyülünk az ő naiv hazugságaira. A ma­
gyar közvélemény nem a Presse Münch- 
hausen-históiiáibúl meríti az informá- 
czióit. Mi magunk itthon már régen 
megformáltuk véleményünket a vezé­
reinkről. a nemzet, ma is osztatlan egé­
szében áll Kossuth. V ekei!© és An- 
drássy háta mögött. S tessék tudomásul 
venni Becsben, a Presse redakeziójá- 
bun és a Lueger—Sieghardt.-asztaltársa- 
ságban is. hogy Magyarországon csak 
az lehet es csak az lesz a k i bori tokozás,

A politikai helyzet újabb eseményeiről 
tudósításaink itt következnek:

Két leezáfolt kibontakozási terv.
Becsben is, Budapesten is pünkösdi sze.11- 

zácziónuk 'kibontakozási tervek keltek szárnyra, 
amelyeket azonban' nyomban a leghatározottab­

ban leczáfoftak, bárha tartalmuk annyira kép- 
telén, hogy. még, a czáfolás is fölösleges.

A „N. Fr. Pr.“ pünkösdvasárnapi számá­
ban állítólag „kiváló helyről“ (Von hervorra­
gender Seite) eredő czikket. közöl, amely, eze­
ket a képtelen „szenzáczióc“ leleplezéseket tar­
talmazza :

Egy memorandum fekszik a császár előtt. 
Egy érdekes irat, amely erősen eltér az ilyenfajta 
dokumentumok sablonjaitól. Érdekes elsőbben 
.azért, mert kerülő utón jutott az uralkodó 
asztalára és nem olyan férfiú terjesztette fel, 
aki a korona tanácsában ül. Kétszeresen érde­
kessé teszi a tartalom, amely állítólag nem más, 
mint a függetlenségi párt kormányprogrammja- 
Bbben. az emlékiratban ki van fejtve, hogy a 
függetlenségi párt minő feltételekkel vehetné át 
Magyarországon az ügyek vitelét és minő kezes­
ségeket nyújthat a békés állapotoknak Magyar- 
országon való létrehozására és fentartására.

A császár előtt fekvő memorandumnak nem 
Kossuth Ferencz a szerzője. Nem a független­
ségi párt látható feje .az, aki a maga és pártja 
szolgálatait felkínálja a koronának. Nem lehet 
megállapítani, hogy Kossuth mennyire értett 
egyet az említett emlékirat tartalmával, mert 
ahogy a nyilvánosság cs a még mindig fennálló 
V ekerle-kormány tagjai informálódtak, Kossuth 
szolidárisnak mondotta magát azzal a kibontako­
zási tervvel, amit Wekerlo terjesztett a császár 
elé. A korona ezt a tervet nem utasította vissza, 
és nem hiúsultak meg a tárgyalások azokkal a 
tényezőkkel, amelyek a tervet keresztülvinnék, 
ha a király azt elfogadja. Kossuth a kartársaival 
szemben obiigoban van és más kibontakozási ter­
vet nyilvánosan nem támogathat. A politikában 
kiválóbb jelentőségű titokzatosságok vannak, mint 
akárhol másutt és van arra támpont, hogy a me­
morandum esetleg Kossuth hozzájárulásával fog 
találkozni. Mert ez a terv attól a csoporttól ered, 
amelyik biztosan és czéltudatosan követi a maga 
politikáját; attól a csoporttól, amelyik egyre na­
gyobbodott, inig aztán Kossuth többé nem me­
részkedett vele szembehelyezkedni.

Milyen árért akarja a függetlenségi párt a 
kormányzást átvenni í A memorandumban megvan 
erre pontosan a telelet. Röviden és velősen igy szól: 
A Kossuth-párt egyszerűen kevesebbet kíván, mint 
dr. Wekcrle és gr. Amlrássy. Az emlékirat nyíltan s 
becsületesen bevallja, hogy a függetlenségi párt — 
Bismarck kifejezését használva — a nyeregbe 
óhajtja magát emeltetni; akkor reméli, lvogy maga 
is tud már lovagolni. Gamnéziákat nyújt az egyed­
uralmáén és a hatvanhctcsekkel való végleges sza­
kításért. Jól jegyeztessék meg, nem a hatvanhetes 
politikától való elszakadásról vau szó. mert azt. 
maguk fogják tovább folytatni. Minden katonai 
követelést sutba, akarnak hajítani, gazdasági kü­
lönválás! törekvéseket elméletben, hirdetni, de gya­
korlatban megvalósítatlanul hagyni, sót még a kü­
lön bankról is lemondani.

fis ez a legszenzácziösobb az emlékiratban. Min­
denki azon töpreng, hogy miként lehetne a bauk- 
kcrdéssel dűlőre jutni, ekkor megjelenik a színtéren, 
a varázsló és boszorkányos gyorsasággal megoldja a. 
gordiusi csomót. A terv a következő:

A császár tiszta függetlenségi kormányt ne­
vezzen ki.

A kabinet, kötelezettséget vállal 
az összes állami szükségletek kielégítésére, 
egy választójogi reform kereszt ül vi telére, 
az aunekszió és az amneksziús költségek parla­

mentáris elintézésére,
ujonczlétszám emelésére, meg a katonai köve-* 

tel menyek teljesítésére és mindezt engedmények 
nélkül.

A császárnak csupán beleegyezését kell adnia 
abhoz, hogy a magyar országgyűlés határozatilag 
mondhassa ki az önálló bank létesítését. Arról már 
aztán szolidárison kezeskedik a kormány, hogy ez 
a határozat a gyakorlatban bo no teljesittessék. A 
kormánynak csupán az lenne megengedve, hogy a 
képvisclöházbftn határozatot provokáljon és gondos­
kodjék az önálló bank megvalósításának előkészü­
leteiről. Tárgyalnia kell pénzügyi szakemberekkel 
és csoportokkal, kidolgozni az alapszjükUytervezetet^
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* magyar bankjegyeket megtervezni cs h döntő pil-
lahatban, 1010 végén mondaná ki az uralkodó a 
vétót és az önglJó bankról óló törvény szentesíté­
sét egyszerűen megtagadná.

Ennek a kibontakozási tervnek a megteremtői, 
amdy mint kultúrtörténeti dokumentum a politi­
kai programnak históriájában egyedül való, r.z 
apostoli király személyét be akarják vonni egy kü­
lönös merészségű manőverbe.

Hirtelen nyilvánvalóvá válnak az egész bánk- 
akczió titkos mozgató rugói, amik a kabinet buká­
sához és a mai kuszáitsághoz vezettek. Hogy a me­
morandum szerzői teljes komolysággal vélekednek 
tervükről, az tisztára megmutakozott. Az emlékirat 
Síig jutott az uralkodó kezéhez, máris felhangzot­
tak az ujjongó kiáltások, mintha, kinyíltak volna 
a, paradicsom kapui. Közölték a meglepődött világ­
gal. hogy most már a császár közvetlenül fog tár­
gyalni a függetlenségi párttal — és hogy a hat­
vanhetesek halálra vannak Ítélve.

Hogy pedig a koronánál a jóakaratot biztosít­
sák, titkos utakon összeköttetést, igyekeztek szerelni 
fl Belvedere-rel. A színfalak mögött történő esemé­
nyekbe beavatott személyiségek a megmondhatói 
annak, hogy mik folytak le ezeken a titkos értekez­
leteken, amely értekezleteken Kristóffy cxmi Hisz­
ti1, tárgyalt az utóbbi hetekben Becsben ennek a 
iesppprtnak bizalmi embereivel.

V Magyarország politikai színházában egyre ér­
dekesebb színjátékokat adnak elő. Azonban a leg- 
njabb darab a Nestroy-féle régi reczipe szerint ké­
szült. Rá lehet vonatkoztatni azt, hogy: „Földszin­
ten és az első emeleten.“ Mig lent Wekerle, An- 
rássy és Apponyi fáradozik az elogadható kiegyezé- 
sen, addig fönn az ellenesek „király-hivó“ játszmá­
nál ülnek. Es Kossuth, úgy látszik, hol a földszin­
ten, hol meg az első emeleten kibiczel.
t -Ezt a világraszóló, igazi bécsi szenzácziót fél­
hivatalosan így czáfolják le:

,,A függetlenségi "párt kibontakozási terve“ 
enm alatt a Neue Freie Presse pünkösdi számában 
egy. közlemény jelent meg. amelynek értelmében a 
függetlenségi párt egy része memorandumot inté­
zett volna a királyhoz, amelyben a válságból való 
kibontakozásra nézve javaslatot terjeszt a felség 
elé. Erre nézve a „Magyar Tudósitó“ munkatársá­
nak alkalma volt beszélgetést folytatni Kossuth Ee- 
rencz kereskedelemügyi miniszterrel, aki határozót- 
tan kijelentette, hogy ilyen memorandumról egyál­
talában nincsen tudomása, de még egy pereiig sem 
hih-etu hogy a függetlenségi párt tagjai hőiül bárki 
,*/ üÚen memorandummal terhelte volna ö felséget.
Az ^állítólagos memorandum több részletére vonat­
kozólag a minister egyenesen azt. mondotta, hogy 
osal- egy őrült agyában születhetnek ilyen gondo- 
latok:.

■ A „P. Lloyd« h ad hirt egy kibontakozási 
tervről, s ezeket mondja:

. A, függetlenségi pártkörben Holló Lajos be- 
rzamolt annak a látogatásnak a részleteiről, ame­
lyet^ szombaton délután lett Kossuth kereskedelmi 
miniszter, pártelnöknél. Elmondotta, hogy Kossuth 
neki egész határozottan kijelentette, hogy ezután 
nem fog hozzájárulni a koalicziós kibontakozási 
tervhez, hanem inkább a közelfekvő kihallgatáson a 
királynak a függetlenségi párt kibontakozási ter­
vet. fogja előterjeszteni. Ennek ezek a főbb alap- 
jel vei:

1. A" függetlenségi párt kész a baukkcrdésl 
egy evro kikapcsolni;

—„c* :<fö alatt valósittassék meg az általános, 
egyenlő és titkos választói jog;

nes becsapására, annyira a lehetetlenség szférájá­
ban mozog, hogy ennek megezáfolása még csak 
nyomdafestéket, sem érdemel. Föl kell ' tennem, 
hogy a bécsi világlap vagy níisztifikáezió vagy nagy 
fövodós áldozata. Azt hiszem, hógy a jo!cetben 
az utóbbiról vau szó. A „Presse“ ezikkirója úgy 
látszik, hallott valamit azon tervről, mely az- ősz- 
szes vitas kérdéseknek kikapcsolása és az ui par­
lamentre való áthárítása mellett, a kibontakozás 
alapjául az általános, titkos és egyenlő választói 
jog sürgős megvalósítását, jelöli meg, amely terv 
függetlenségi körökben tényleg komoly megbeszé­
lések tárgyát képezte. Ámde ez nem újság. Ezt a 
tervet Holló Lajos képviselő a függetlenségi párt­
körben csak a napokban leplezte le, és étinek nyo­
mán két. tekintélyes budapesti lap részleteden is is­
mertette. És hogy ennek daczára a bécsi lap czikk- 
irója jónak látta, ezen tervet szenzácziós kétszersült. 
gyanánt, az ismert fantasztikus alakban újból 
feltálalni, ez csak azon forrást jellemzi, amelyből 
a szóban levő czjkk ered, és ahol mindig készen 
állatiak minden oly kibontakozási tervet kompro­
mittálni, amelynek alapját az általános, titkos és 
egyenlő választói jog képezi. A fentebbiekből önként 
következik, hogy a ezikknek az én szertélyemre vo­
natkozó .részé is, szemen szedeti; valótlanság, mert 
en sem Becsben, sem Budapesten, semmiféle ki­
bontakozási terv fölött, annál kevésbé a szóban levő 
felett, senkivel a mai parlamenti pártokból, tár­
gyalást, nem folytattam. Még csak azt sem tudom, 
hogy valamelyes uj kibontakozási terv feküdne a 
király asztalán. Ha azonban ily terv létezik, és an­
nak alapját az általános, titkos és egyenlő választói 
jog sürgős megvalósítása képezi, bárkitől is eredne 
az, én ezt a tervet, a magam szerény hatáskörében, 
szívesen fogom támogatni, akár tetszik ez a plurá­
lis 67-cseknek, akár ném..

Kedd, junivs 1.
Ha akarja, folytassa, ahogy kezdte, és aka­

dályozzon meg a saját bcliigyeinkbe való szemér1 
motion és perfid lies vat hozásával továbbra is min­
den békés kiegyezést,.

Az, ország reménye most a függetlenségi párt- 
Gcrinczet neki!

a függő kérdések fölötti döntés áteuged- 
tetik az uj parlamentnek, ha garancziák nyuitatnak 
azért, hogy az uj parlament többségének akarnia, 
amennyiben oz az önálló bank felállítása iránt fog 
megnyilvánulni, rcspektáltatni fog.

Ezt a kibontakozóéi tervet igy czáfolják meg:
A ^„Poster Lloyd“ vasárnapi számában Kos- 

hercncz kereskedelemügyi miniszternek kii* 
szöbön álló audiencziájával kapcsolatosan Holló 
Lajos alelnöknek u pártkörben szombaton tett áili- 
tolagos nyilatkozatai közli a függetlenségi pár, 
kibontakozási tervére vonatkozólag. Ez a közle­
mény, — egészen eltekintve attól, "hogy a Kossuth 
Tere-nez kereskedelemügyi miniszterre való hivat­
kozás teljesen jogosulatlan, mivel Kossuth Fercuvz 
általában nem szokott az audiencziára vonatkozó 
részletekről nyilatkozni. — mint a ..Magyar Tudó­
sító“ illetékes helyről értesül, Mnjétöl régig rabit- 
lan, mert Holló Lajos, a függetlenségi párt alól- 
nőké, som a párt körben, sem másutt senki elvit 
ilyen nyilatkozatokat nem tett.

A czáfolók között, megjelent Kristóf!y József 
volt belügyminiszter K aki a „Kel. Ért.“ szer­
kesztője előtt a .következőleg nyilatkozott:

— A .A rue hu, pünkösdi >; untában
h függetlenségi part. kilx *.iickozási lorvérűl mepje- 
lent .eziku önmagán vi-< li a valótlanság bélyegét,
A tervnek azon alapgondolata, hogy a korona és a 
SWrlamcnti többség megegyezzenek ?» ország egye-

Egy volt miniszter a helyzetről.
Állítólag egy volt, szabadelvüpárti minisztertől 

erednek a következő igen érdekes fejtegetések;
„Az elmúlt idők egyik szabadelvüpárti mi­

nisztere, az alábbiakban röviden kifejtem vélemé­
nyemet a kibontakozásról. Nagyon kérem soraim­
nak becses lapjukban helyt adni.

Ausztria erős, ezt hangoztatja most teli torok­
kal a Lajtán túl minden párt, és ez nemcsak a Bal­
kánnak, Oroszországnak é-s Angliának, hatiem ne­
künk is szól.

Hát. ez igaz. Az erősség tetőpontját Vilmos 
császár bécsi, látogatása jelzi. Ez a kulminácziós 
pont, de már ebben benne van a kijózanodás cK. 
ürümeseppje is, mert megemlékezés történt a ,,]o- 
vagias magyarokról“ is. mint az erő egyik tényező­
jéről. Ausztria dicső ereje tehát tőlünk is függ. 
Nagyon kellemetlen visszhangja van ennek a kis 
megemlékezésnek a bécsi fülekben.

Ez az erősség tehát a mi erősségünkké válik, 
mihelyt azt akarjuk. Ali, lejárt 67-esok. mindig azt 
véltük, és még ma is azt hiszszük, hogy a 67 be­
csületes és loyalis végrehajtása számunkra olyan 
paritást biztosit, mely Magyarország politikai és 
gazdasági megerősödését lébe tővé teszi. Csalódásunk 
csak egy, t. i., hogy ez a 67 nincs végrehajtva, és a 
végrehajtást az „erős Ausztria“ óköljoga gátolja 
meg.

Külön bank, -önálló vámterület, magyar had­
sereg, mind benne van a 67-ben, de az „erős Ausz­
tria" kardjára csap és negálja. Mi, 67-esek. ezt muió 
hóbortnak néztük és véltük, vártuk a józanabb fel­
fogás felnikérekedését. Hiába vártuk, nem jött cd, 
mm is fog eljönni. A ti7 meghalt, a 67 nem támad­
hat föl. Agyonütötték, mártírhalált halt. az erős 
Ausztriában. Nagyon ke- 'ved ezt nekünk bevallani, 
kik bálványt, örök istm éget véltünk benne látni; 
kincs megmondani, hog. hitetlenekké lettünk.

Azt, mondják, hogv a trónörökös zászlaja 
slatt folvik ellenünk a bar _. A trónörököst, mint 
a magyar nemzet ellenségét, nem tudjuk elkép­
zelni. A trónörökös a magyarok ellen, ez olyas­
valami, mint mikor valaki elfürészeli annak a 
széknek becsületes, erős négy lábát, amelvre ülni 
készül.

Az erős Ausztria inimieu kibontakozást meg 
akar akadályozni. De mi az erőssége Ausztriá­
nak.' A külügyi helyzet, a hármasszüvetség. Hz a 
szövetség nekünk is üdvös, kedves volt, ma is az 
— amit? ellenünk nem fordítják.

Akarjn-< az erős Au.-zi.riu, hogy a külügyi 
helyzet pillanntizerüen megváltozzék ( Akarja e. 
hogy az annexiéi ellen nyilatkozzék a magyar köz­
vélemény és országgv ülésAkarja-e, hogy ... „s/. 
Ivák mintára — a ..paritás megsértésének“’ .jel­
szava alatt megbukjék ;i delegáczióban Achrenthal 
és SchönaichAkarja-c, hogy a magvarok nyíl­
lal! más külügyi egyensúlyra törekedjenek és 
kaezr'rkodjnnnk Angliával és a kis balkúimrszá- 
gokkal, fiiképp S/eihiávaD Ak-irjn-r hogy a fel­
izgatott magyar közvélemény Bosznia kérdésében 
Szerbia javára nyilatkozzék meg? Akarja-c egy 
szóval, hogy az „erős Ausztria" fantomja elfu- 
vassékí

Az önálló bank mellett.
A pünkösdi ünnepek alatt az ország számos 

helyén tartottak népgyüléséket, amelyeken nagy 
lelkesedéssel nyilatkoztak meg az önálló bank 
mellett.

A budapesti országos nagygyűlésre hatalmas 
aranyokban tolyik a készülődés ngy a fővárosban, 
mint a vidéken. Országszerte már nagyban ké­
szülődnek a függetlenségi pártok, részben már 
tartottak, részben pedig tartani fognak pártgyii- 
Jésoket. amelyeken elhatározzák, hogy a budapesti 
nagygyűlésen részt vesznek.

A zen la i függetlenségi kör tegnap szentelte 
fel zászlaját, szép ünnepség keretében. Reggel 8 
órakor a katholikus templomban mise volt, ame­
lyen Gozony István plébános szentelte fel a zász­
lót- Délelőtt 10 órakor a városháza közgyűlési ter­
mében nagygyűlés volt, amelyen Lovászy Andor 
és Kállay Tamás orsz. képviselők is resztvettek. 
Fulöp Adorján, a függetlenségi kör elnöke lelkes 
beszédben méltatta az ünnepség jelentőségét. 
Lováczy Andor Kossuth Ferenuz nevében, Kállay 
I amás a függetlenségi párt nevében vert be szö­
get, a zászlóba. A gyönyörű, nehéz selyem near 
zetiszinü zászló özvegy keczeri Mészáros'Mihálynó 
ajándéka, aki elhunyt Géza fiának, a kör azelőtti 
elnökének emlékére ajándékozta a zászlót.. Délután 
-1 órakor a városházán nagy népgyiilcs volt, ame- 
yen Fülöp Adorján elnök javaslatára a következő 

határozati javaslatot fogadták el egyhangú lel­
kesedéssel:

Zenta város közönsége 1900. évi május hé 
30-án tartott nepgyülésén állást, foglal az ön­
álló magyar nemzeti jegybank felállítása mel­
lett, annak 1911. január elsejéire való megvaló­
sítását a legfőbb és legégetőbb állami érdeknek 
v a 111‘ i’ * akozik a közősbank szabadalmának 
barmi Ív rövid időre való meghosszabbítása el­
len cs felkéri az országos függetlenségi pártot, 
hogy az önálló nemzeti jegybank eszméje mel­
lett lelkesedéssel kitartson.

A határozati javaslat kapcsán beszédeket 
mondottak: Lovássy Andor, Kállay Tamás, J3a- 
log.iy Ernő és Lovász,, Márton, orsz. képviselők, 
akik lelkes^ szavakban buzdítottak a küzdelemben 
vak, kitartásra. A népgyülésről Kossuth Feren- 
ezet, Apponyi Albertet, Justh Gyulát, Holló La- 
.tosf,, cs Batthyány Tivadar grófot táviratban üd­
vözöltek. ^ Este a függetlenségi körben bankett 
volt. amelyen ^ számos lelkes felköszön tő hangzott 
el._ Az ünnepélyen és a gyűlésen Magyarkanizsa, 
Ada és Topolya községek kiildöttségileg vet­
tek részt.
... A tcmeavári függetlenségi és 4S-as párt ma 
ovii lot, Jv.sfsiudy Káiinán elnökléséve! közgyii- 
lést 1 ártott. A közgyűlésen Hajdú Frigyes képvi- 
svlc beszéde után határozatban kimondotta a 
part, hogy au önálló banknak 1911. január 1-én 
való fölt!.-.Húsaihoz íremdülotlcnül ragaszkodik és 
hogy az országos függetlenségi párt. budapesti 
nagygyűlésén nagyobb küldöttséggel vesz részt.

A bésztéresebányoi függetlenségi és 4S-as párt 
választmánya tegnap ülést tartott, amelven Petro- 
gall' Oszkár képviselő ismertette a jelenleg, poli- 
11Kahelyzetet. Olgyni Bertalan t.anár, HolescK
István Kereskedelmi kamarai titkaár és Dnhnúnui
|bénziuté/eti igazgató izolálták még fel. Az ülés 
vígul elhatározta, hogy a június 6-ár, Budapesten 
tartandó országos gviilésen tizenkét, tagn küldött- 
seggel r.-szt-vesz. A,-, illés a fiiggetlenségi párt kiiz- 
nclmét az a nail o nemzeti bank érdekéiben helyesli 
•s odaadással támogatja azt. Végül Kossuth Fe- 
rcneznek é- a j ártnak egyhangúlag bizalmat sza­
va;:) ak.

A ts'i'riihinlri/ ,, vármegye május :25-én tartott, 
közgyijli-sérő] szóló 1 udéwitá.sra vonatkozólag hcly- 
reign.iieifag ;rl- nt it. hegy Szaholcsmegye átiratát, 
nz önolló hank folállilása dolgában nem pártolólag, 
hanem csak egxozerüen tudomásul vették.

A kisjcnöi választókerület ma délután a 
nemzeti bank < Klekéiben látogatott népgyülcst 
tartott, amelyen Lengyel .L'Zsof pártelnök üdvöz­
lője után dr. Lázár Zoárd nagy tetszéssel fejto- 
crlle az önálló Ibiink felállításának szükségét,
1.iáim beszólt még Fabry Károly orsz. képviselő, 
mint .1 függői lenségi kuzj>ont kikiildöltjc, továbbá 
Mahler <i,völgy orsz. képviselő. A népgyiilcs táv­
iratilag Udvözulte a függetlenségi pártot. Kossuth 
I erenezet. és .hislh Gyula kéjiviseluházi elnököt.

Mizöcsálon ivuibik Gyula orsz. képviselő ma 
beszámolót mondott, .i-mdyen a választói reform­
ra vonalközé,Ing túmnd.la a pluralitást, továbbá 
■;/ önálló nemzeti brink íclállitásáDak föltétien 
hivének vallotta magit.
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Kedd, június .1.

A ácsi függetlenségi párt ma dr. Go gom a

EGYETÉRTÉS

it w/u v w J ' l'-'iicup i |iun tu n mi. Kj w y v
.‘Antal pártelnök oluvklésévcl közgyűlést tartott, 
melyen elhatározták, hogy a június 0-án Budapes­
ten tartandó országos függetlenségi pértgyülósen 
;az önálló bank érdekében a dcsi függetlenségi párt 
küldőttségileg vesz részt. A gyűlésből Kossuth Fc- 
renczet táviratban üdvözölték.

Bácsalmáson ma népgyülést tartottak az ön­
álló magyar nemzeti bank érdekében. A gyűlésen 
.Lázár Pál, Baloghy Ernő és Lányi Mór országos 
képviselők jelentek meg. A gyűlés egyhangú lel­
kesedéssel foglalt állást az önálló magyar nem­
zeti banknak if) 11-re való felállítása mellett és 
elhatározta, hogy felirattal keresi meg a képvise- 
Jöházat, hogy az erre vonatkozó készületek meg­
tételére haladéktalanul utasítsa a kormányt.

A szentesi függetlenségi és 4S-«s párt a va­
sárnapi gyűlésen lelkesen tüntetett az önálló bank 
mellett és elhatározta, hogy a párt képviseletében 
.Csúcs Lajos elnök és dr Vajda Antal lapszerkesztő 
.vezetése alatt nagy küldöttséggel vesz részt a jú­
nius 6-án Budapesten az önálló bank mellett tar­
tandó népgyii lésén.

A temesvári függetlenségi párt ma délelőtt 
tartott közgyűlésén határozati javaslatot fogadott 
el, amelyben kimondja, hogy a magyar nemzet régi 
óhajának megfolelöleg a teljes gazdasági önállóság 
és függetlenség első feltételét képező önálló nem­
zeti jegybanknak 1911. évi január hó első napjára 
leendő felállításához rendületlenül ragaszkodik és 
erről az országos függetlenségi és 48-as párt vezé­
rét, Kossuth Ferenezet. és a város képviselőjét, TV «• 
kerté Sándort jegyzőkönyvi kivonattal értesíti. Táv­
iratilag üdvözölték Kossuth és Apponyi miniszte­
reket és Juslh képviselőházi elnököt. A közgyűlés 

, végül kimondotta, hogy junius 6-án a budapesti 
. nagygyűlésen tömegesen vesz részt.

A sátoraljaújhelyi függetlenségi kör ma dél­
után látogatott népgyülést tartott, amelyen a me­
gyei függetlenségi kerületek is küldöttségiteg. vol­
tak képviselve. A Budapestről érkező képviselő- 
vendégek tiszteletére a varost fcllobogoztak. A 

^képviselők a délután 1 órakor érkező gyorsvonattal 
■érkeztek ide. Fogadásukra a függetlenségi körön 
kívül nagyszámú közönség jelent meg. Az érkező 
.képviselőket és pedig Vismfai. Pctrogally, Zakariás, 
Máriássy, Nagy, Barna, Fried, Bernáth és Po- 

' tockil K inesess y Péter köri elnök üdvözölte, mire 
nVisoniai megköszönte a fogadtatást. Gróf Bat- 
■ thyány Tivadar gyengédkedése miatt táviratilag 
mentette ki magát. A pályaudvartól a függetlenségi 
.kör lobogója alatt vonultak a Vadászkürt-szálloda
* kerthelyiségébe, ahol közebéd volt. Ezután nagy- 
■számu közönség jelenlétében megtartották a nép- 
.gyűlést, melyet Kincsessy elnök nyitott meg. Az 
■önálló bank mellett Matolay Etele nyugalmazott
alispán, Bernáth Béla. Búza Barna. Visontai 

•Soma, Zakariás és Fried képviselők beszéltek, mire 
a népgyiilés határozati javaslatot fogadott el, 
amely szerint egyhangúlag kívánja a nemzeti jegy­
bank felállítását s felír a képviselőkázhoz, hogy a 
népgyülée kívánságát annak idején kifejezésre jut­
tassa. ......' 'Hódmezővásárhelyt, a fiiggetlensegi part ma 
-népgyülést tartott, melyen Endrey Gyula, Lovászy 
.Mártott. Kültag Tamás és Becsey Károly^ képvise­
lők és Kósza István, a szegedi függetlenségi párt 
elnöke az önálló bank felállítását sürgették. A nép- 
gyiilés kimondotta, hogy az önálló bank felállítását

• 1911-ro követeli és indítványt tesz a budapesti or­
szágos függetlenségi nagygyűléshez, hogy az osz­
trák árukat, hojkol-táljuk. 

Budapest, május 31.
Gróf Apponyi Albert Eberharden. Gróf 

'Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter ma este 10 órakor induló személyvonattal 
családjával együtt éberhardi birtokára utazott- 
A miniszter szerdán reggel érkezik vissza Buda­
pestre. hogy a szerdai miniszteri értekezleten 
jelen lehessen.

y Egy román tábornok a magyar-román barát-
Ságról Az intranzigens román érzületéről ismert 
„Tara'“ ozjmii bukaresti lap érdokos ezikkel közöl 
eg.V Stolen István nevű román bukaresti tábornok- 
tói. A czikk annál is inkább feltűnést, keltő, mert 
nmig idehaza a hivatásos nemzetiségi izgatok foly­
ton szítják az elkeseredést, addig az elfogulatlanul 
gondolkodó külföldi érdekelt, körök lássunk int kez­
dik belátni, hogy a magyarországi nemzetiségek 
csakis az uralkodó fajjal egyetértésben élve — bol­
dogulhatnak. A tábornok Magyarország os Roma­
nia politikai viszonyának múltját fejtegetve, a 
román-magyar barátságért száll sikra. lojtectíte- 
sínek kiinduló pontja, legfőbb érve és következte­
tése ez: ... . , „

„A magyarok földrajzi helyzete igen súlyos: 
nyugaton a németektől íAusztria is nemet, lévén), 
c=nk n Bajiba választja el. északon te délen a szlá­
vok izmos karja fogja körül őket, csakis keleten 
van olyan szomszédjuk, a román nép, amely ng.V

el van szigetelve, akárcsak a magyarok s amelylyel 
éppen ezért közös érdekből jóban-rosszbann osztoz- 
kodniok kellene. A magyarok keresve sem találhat­
nának jobb szövetségest, mert a román nép termé­
szeténél fogva hüsógtartő.“

Érdekes, bogy a magyarországi román nemze­
tiségiek hivatalos lapja a ezikket „nagyfontosságú­
nak“ jelzi éti egész terjedelmében megjegyzés nél­
kül közli.

Zászlóavatás Czegléden.
— Apponyi nyilatkozata a helyzetről. —

Budapest, május 31.
A ezeglédi állami főgimnázium zászlóavato 

ürmejDélyére ma délben 11 érakor érkezett meg 
Czeglédre gróf Apponyi Albert vallás- és közok­
tatásügyi miniszter nejével, továbbá Sághy Gyula 
és llódy Gyula orsz. képviselők kíséretében.

A főgimnázium nagy udvarán hatalmas tri­
bün állott, amely felett nemzetiszinü baldachin 
emelkedett. A zászlóanya és a vendégsereg a 
tribünön foglalt helyet, a gimnázium ifjúsága 
pedig a tribün előtt szép egyenruhában állott sor­
falat. A bevezető szám üdvözlő dal volt, amelyet 
az ifjúsági énekkar énekelt el, majd Ries Fe- 
vencz igazgató mondott rövid beszédet, meleg sze­
retettel üdvözölve a zászlóanyát és gróf Apponyi 
Albert minisztert, továbbá sajnálkozását fejezte 
ki, hogy Czegléd városának szeretett képviselője 
betegsége miatt nem jelenhetett meg ezen az ün­
nepélyen. amelyre oly szeretettel gondolt, amely­
nek előkészítésében oly nagy része volt.

A zászlót egymásután áldották meg mind a 
négy felekezet nevében a felekezet lelkészei és 
egyik a másik beszédéitől véve a jelmondatot, ossz- 
hangzatos harmóniában emelték ki a vallásnak és 
a vallásegyenlőségnek eszméjét.

Majd Ries Ferenc? gimnáziumi igazgató dí­
szítette fe! a zászlót a zászlóanyának, Apponyi Al­
bert gró fiiénak szalagjával, amelybe ezt a jelmon­
datot hímezték: „Küzdj és bízva bízzál!" A gim­
náziumi igazgató beszédét több Ízben szakította 
meg lelkes éljenzés, amely a zászlóanyának szólott, 
aki meghatva köszönte meg az ovácziókat. Bába 
Molnár Sámuel bejelentette, hogy a kerület sze­
retett képviselője. Kossuth Ferencz az ünnepélyen 
nem jelenhetett meg és öt bízta rneg azzal, hogy 
g közönség iránt való szerctetét tolmácsolja és 
hogy az ö nevében ..a haza minden előtt” jelszó­
val köszöntse a zászlói.. Ezután az igazgató át­
nyújtotta a zászlót az ifjúságnak, intve őket arra, 
•hogy w hazaszeretet, a felebaráti szeretet és a hit 
gyakorlásával váljanak mindig díszére e zászlónak. 
Az ifjúság nevében Alexy Géza tanuló vette át a 
zászlót-

Ezután gróf Apponyi Albert miniszter beszélL
Mikor a nemzet — mondotta — Rákóczi 

mellett felkelt, akkor a szlávok is hoztak maguk­
kal zászlót éts azt a legnagyobb 'lelkesedéssel 
ajánlották fel a nemzeti ügy szolgálatában, mert 
a hazaszeretet mindnyájunk lelkében egyformán 

I élő érzés, amely magyart és nem magyart egy 
I aránt lelkesít- Amilyen lelkesedéssel és szeretet"
I tel hozták Rákóczinak a zászlót, a szlávok, olyan 

lelkesedés kell, hogy elfogja mindenkinek lelké-t. 
e zászló láttára, amely miudenrangu, minden le- 
lekezetii, rapiden gondolkozásu embert egyesit 
maga alatt és egy érzésben, a hazaszeretet érzésé­
ben foglalja össze az emberek lelkét. Ez a haza- 
szeretet legyen az az érzés, amely mindenkor ve­
zesse az ifjúságot. (Hosszantartó lelkes éljenzés.)

Most a. /.ász]ószögeket verték be. végül pedig 
az egész közönség felemelkedett helyéről és állva 
énekelte el a gimnáziumi ifjúsággal együtt a 
Himnuszt. Ezzel a szép ünnepély réget ért. Az 
ünnepély után bankett volt a czeglédi Vigadó 
nagytermében.

Apponyi beszéde.
Az első felköszöiiiői Ries Ferencz gimnáziumi 

igazgató mondotta, aki lelkes szavakban éltette w 
zászlóanyát, Apponyi Albertné grófnőt, míg Hor­
váth József prépost-plébános meleg hangon üdvö­
zölte gróf Apponyi Albertet.

Ezután gróf Apponyií Albert, vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter szólott. Először, mint nejé­
nek képviselője megköszönte az ünnepel tetőst, 
majd Így folytatta:

— Másik minőségben a magam nevében kell 
Mólunom. Ne kívánják, tisztelt hölgyeim és uraim, 
hogy politikáréd beszéljed,, mert, ez alkalommal 
szentül feltettem, hogy kerülni kívánok minden 
politikai ezélzitst. Ne kívánják tőlem tehát, hogy 
önmagámnak adott szavamat, megszegjem. Be erre 
nincs is szükség. Vannak helyzetek, vannak pilla­
natok, amelyekben a hallgatás ékesebben beszél 
minden szénái. Az önm agunk haszáilás pillanatait 
éljük most. oly koozkáz-íitos órában, amikor jobbra’, 
vagy balra eldőlhet az ország sorsa. Ilyenkor

mindönkinek, de különösen azoknak, akik a nem- 
zet többségének bizalmából politikai vezetésre ju­
tottak, kettős kötelességük, hogy ne a szivükben 
dúló érzelmeket, ne vágyaikat kövessék, hanem 
rideg megfontolással egyedül a nemzet jövőjének 
biztosítását tartsák szem «lőtt. (Igaz! Ügy van!) 
Eljön az az idő. midőn szólni fogunk, midőn utat 
fogunk mutatni a nemzetnek. Adja isten, hogy, 
ezt az utat a békés fejlődés kontinuitása felé 
mutathassuk, ne pedig a ha rezek' felé, amelyeket 
kerülni fogunk, amíg csak becsülettel lehet, hogy 

annál nyűgödtabb lelkiismerettel vállalhassuk 
őket akkor, ha — amitől Isten óvjon — kikerülni 
nem lehet. (Hosszantartó éljenzés.)

Lehetetlen, hogy akkor, amidőn Czegléd 
város közönségével együtt itt ünnepelünk, sze" 
retö szívvel meg ne emlékezzünk arról, aki, sajnos, 
most nem jöhetett el közénk, hogy velünk együtt 
örüljön. Az önök tiszteletreméltó képviselője, az 
én szeretett barátom, Kossuth Ferencz az. (Hosz- 
szantartó, viharos taps és éljenzés.) Négy évvel 
ezelőtt az ő társaságában voltunk együtt és Czcg- 
léd színe előtt vállaltunk ketten ünnepélyesen szó. 
lidaritást egymással. Ez a nyilatkozatom most kü­
lönösen élénken van emlékezetemben, mert hogy, 
ha valamikor, úgy most van szükség a liazairányitó 
tényezők együttműködésére, nemcsak az ellenség" 
gél, hanem saját legnemesebb érzelmeinknek eset­
leges tulcsapongásával szemben is. Mert mindezek­
nek el kell törpülniök a haza jövője felett való ag­
gódó gondosságunk és felelősségünk érzete mellett, 
melynek még saját méltóságukból is hozhatunk ál­
dozatot, csak a nemzet méltóságát nem szabad fel"1 
áldoznunk. (Lelkes éljenzés.)

Tudom, hogy Kossuth Ferencz barátomnak 
ugyanez a gondolkozása, tudom, hogy Czegléd vá­
ros közönsége öt, törhetetlen bizalomal követi, ez 
az ősi függetlenségi közönség, mely az elvhüség- 
nek kimagasló példájaként áll másodra agával, a? 
én városommal, Jászberény nyel az ország előtt. 
Ezt a közönséget, amloynek elvhüségére, komoly 
lelkesedésére és higgadtságára számítunk, üdvöz­
löm és köszöntőm fel ez ünnepélyes alkalommal. 
(Perezekig tartó lelkes éljenzés és taps.) Ezután 
még számos felkÖsz.öntö hangzott el.

Gróf Apponyi, Aliiért és neje még rövid láto­
gatást tettek Riesz Ferencznél, a főgimnázium 
igazgatójánál, majd a városban tettek séitakocsi- 
zás. A kultuszminiszter fíulner Gyula főispán, 
Sághy Gyula és Hódy Gyula orsz. képviselők tár­
saságában 3 órakor utaz.ott vissza. Budapestre-

KÜLFÖLD.
A szláv kongresszus. A szláv vendégek' ' dél­

után a szláv kultúra emelését munkáló egyesület 
ülésén vettek részt. TrubecTcoj Jenő herczeg hofez- 
szabb beszédet mondott, amelyben többek között 
kijelentette, hogy a közös érdekeken kívül a közös 
ideálok is egyesítik Oroszországot a szí árokkal. A 
szerb delegátus hangsúlyozta, hogy a szerbek, mint 
a többi szlávok reményeiket tisztán Oroszországba 
vetik. Klójáé reiclisrathi képviselő tagadja, hogy a 
szláv eszme diadala, mint az orosz néptömegek 

i közreműködésével lehetséges volna. A csehek 
I anyagi, szellemi és kulturális tekintetben erős 
I Oroszországot tartanak szükségesnek. A prágai 
I nagyszláv-kongrosszus végrehajtó-bizottsága, a szia”
, bank alapításának megvitatására kiküldött bízott- 
j -jág és a meghívott szakértők befejezték tanácsko­

zásaikat. A tanácskozásokban azt a kérdést vitatták 
meg, vájjon a szlávok egységének létrehozására 
irányuló további tevékenység a következő négy kö­
rülményre való tekintette] lehetséges-e? 1. A szláv 
népek véleményének szétágazása az annexió kérdé­
sé Ixm ; 2. egyenetlenség n bolgárok és szerbek kö­
zött. 3, Hiánya oly jeleknek, melyek arra enged­
nének következtetni, hogy oroszok és lengyelek 
között Oroszországban a testvéresülés alapján a 
viszonyok javulni fognak és -1. állandó ellentét a 
galicziai rulilének és lengyelek között. Az annexió 
az osztrák-magyar monarchia kormányának egyol­
dalú cselekedető volt, a népképviselőt, abban- nem 
vett részt cs ennélfogva nines alapja annak az állí­
tásnak. hogy Ausztria-Magyarország szláv népk/p- 

i viselői és közvéleménye ne teljesítsék erkölcsi kö­
telességüket és ne hassanak teljes erejükből oda, 
hogy Bosznia és Herczegovina népeinek ne bizto­
sítsanak széleskörű önkormányzatot és nemzeti és 
kulturális fejlődésük feltételeit. A bolgár delegá­
tusok nyilatkozataiból továbbá kitűnik, hogy Bul- 

I gáriának a Balkán-félsziget hatalmas szláv államá­
nak kulturális munkája arra fog irányulni, hogy
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az összes szláv Balkán-államokat megóvja a beolva­
dástól és gazdasági rabszolgaságtól. A társaság el­
határozta, .hogy folytatja erre irányuló tevékeny<0- 
gét, "V.-- a nagyszláv kongresszus végrchajtő-bizott­
ságának legközelebbi koufereneziáját 1910. január 
havában tartja meg.

A perzsa választások. A választási törvényt 
véleményezés végett megküldték a vidéki cndsu- 
emenknek. A vagyoni czenzusra és az elemi mű­
veltség követelményeire felépített választási tör­
vény a képviselők1 számát 120-bnn állapítja meg. A 
vaasztnsokat a kétkamarás rendszer szerint esz 
közük. Teherán e törvény szerint 15 1 képviselőt 
választhat a régebbi hatvannal szemben.

Agrariern)ngás Boszniában. Szarajevóból je­
lentik, hogy a birtokkcrdés rendezetlenségének kö­
vetkeztében veszedelmes mozgalom hire érkezik 
vidékről. Az ország egyes vidékein, nevezetesen 
ITardakon és Donje-Klakáron az országos korinánii 
rendeletére 135 jobbágytól (kmcttöl) kobozták cl 
azokat a földeket, melyeken azok mintegy ötven 
év óta háborittatlanul gazdálkodtak. Ezen földek 
a török' kormánynak fizetett váltságdíj ellenében 
jutottak az országos kormány kezére, mely a két 
nevezett község területének befásitását tervezi. Az 
országos kormány ezeken kívül Banjince. Gáj és 
Orubicza községbeli lakosok birtokában volt mint­
egy 7060 dum na földet koboztatott el, anélkül, 
hogy az illető községeket vagy az eddigi tulajdo­
nosokat értesítette volna és e földeket egyszerűen 
eladta Lurch \ iktor bécsi udvari tanesosnak 
“®000 körönért, A földjeikt; 1 megfosztott kmetek 
most a legnagyobb Ínségben vannak, mert az in­
tézkedésről sejtelmük- sem volt. A hajléktalanná 
vált 135 család terjedelmes emlékiratot intézett 
báró Burkinhoz, amelyben aztJí.érik, hogy ha az 
aliam az eddig általuk kezelt birtokokat át is 
veszi, nyújtson módot arra, hogy az eddigi tulaj­
donosoknak azok megvételénél az elsőbbségi . jog 
biztosittassék. Az elkobzás Lire nagy forrongást 
idézett elő a vidéken.

EGYETÉRTÉS

ási értekezlet
Budapest, május 31.

A \ ármeg\\ ei Tiszt viselők Országos Egyes ii- 
lete nagyfontosságu értekezletet tartott, vasárnap 
Herkulestiirdőn. Az értekezletnek az volt a czélja. 
hogy közigazgatásunk egyöntetűségét, egységességét 
elősegítse és a közigazgatási tisztviselői kar tagjai 
között a személyes érintkezést előmozdítsa. A kon- 
ferenczia ennek a czclnak kitünően megfelelt: több 
közigazgatási kérdést érintett, melynek a tisztázá­
sára nagy szükség van. Az értekezleten képviselve 
volt valamennyi vármegye tisztviselői kara.

"V asárnap délelőtt kezdődött a herkulesfürdői 
értekezlet a szakosztályok ülésével.

Az általános szakosztály ülésén Dókus Gyula 
alispán elnökölt. Pcrényi Kálmán alispán a né­
pesség csökkenésének okáról tartott előadást. Hal­
laton Gyula főszolgabíró (Óbecse) a kivándorlás 
ro! tartott előadást. A közigazgatási szakosztály 
L oller Sándor alispán elnöklétével tartott illést. 
Szabó (irzn, Pest-vármegye főjegyzője, a vármegyei 
pénztárak es számvevőségek visszaáll!tását tár­
gyal ,a. Szabodyarics Dusán főszolgabíró pedig a 
községi, é.; körorvosok fuvardíjainak tárgyalását 
hozta javaslatba.

A gyámhatósági szakosztály ülésén Lányos 
Kálmán, pest megyei árvaszéki elnök elnökölt. Du- 
dics Pál árvaszéki ülnök (Budapest) előadásában 
vissza utasítja az árvaszékek elleni támadásokat és 
kimutatja, hogy a szervezet az anyagi jog szabályo­
zása nélkül nem reformálható.

A tulajdonképpeni értékeiét a szakosztályok 
ülése után fél tíz órakor kezdődött a színházépü­
letben , melyet a résztvevő közönség egészen meg­
töltött. A konfereneziát Fazekas Ágoston elnök. 
Pestvármegye alispánja nyitotta meg. I-srkntz 
Aurel alispán Kressó-Szörény vármegye nevében 
üdvözli a konfereneziát és az azon résztvevő köz- 
ig»izgatá.4i tisztviselőket.

Fazekas Ágoston alispán elnöki megnyitójában 
rámutatott ami. hogy ez az egyesület az ország h g 
hazafiasabb testületé. Működésének szelleme átöleli 
a nemzet egész egyetemét. A mai viszonyok között 
sem mondhatjuk, hogy ősi alkotmányunk erősítése, 
hatályának kiszélesítése akadályokba nem ütközik, 
sőt konstatálhatjuk, hogy a létező törvények életbe­
léptetése előtt is nem egyszer lcgyözhetctlennek 
látszó akadályok gördittetnek. Álljon a tisztikar

közszelleme, soviniszta fagy magyarsága érdekében 
oly rendületlenül, hogy abból magának az ország­
nak parlamentje is erősödjék. Kell. hogy ennek a- 
közszellemnck, vármegyei tisztikarnak szava a köz- 
ügyekben úgy lelteié, mint, lefele, sulylynl bírjon, 
mely csak ősi alkotmányunk megerősítésére szolgál.

A zajos éljenzéssel fogadott, elnöki megnyitó 
után felolvasták gróf Andrássy Gyula belügymi­
niszternek -a kouíerenczinhoz intézett következő tax­
ira tát :

Bőszt kívántam venni a konferenczián, hogy 
a tisztviselőkar iránt való mély érdeklődésemet 
és hálámat a mindig tapasztalt támogatás iránt 

1 kifejezhessem. Csak azért, maradtam el. mert 
megjelenésemet íclrcmagyarázták volna. .Mint le­
mondott miniszternek nincs többé jogom kor­
mányzati programúiét adni, mint még fel nem 
mentett miniszternek pedig nincs jogom tisztán 
egyéni nyilatkozatokat tenni. Azt hihették volna 

1 talán többen, hogy őszinte és meleg rokonszen- 
vemet talán önök iránt ís szent, hivatásuk iránt 
a politika terén a magam számára kívánom gyii- 
imöiosöztetni. Azért csak táviratilag üdvözlöm 
önöket, legyenek meggyőződve, hogy a tisztviselői 
kart dicső, de nehéz feladatának megoldásában, 
jogos és alkotmányos kiváltságaiban, mindig és 
minden körülmények között támogatni fogom. 
Álljanak a magyar állameszme rend és haladás 
objektiv igazságának szolgálatában. Gróf An­
drássy Gyula,

A belügyminiszter táviratát, amelyben a mi­
niszter a tisztviselői kar hivatását; és feladatának I 
nagy alkotmányi fennhatóságát olyan mély politi- ' 
kai éleslátással fogja fel. a konferenezia hosszan­
tartó, lelkes éljenzéssel fogadta-

Gróf Hadik János belügyminiszteri államtit­
kár a következő táviratot küldötte:

Örömmel üdvözlöm a Varmegyei Tisztvi­
selők Országos Egyesületét és hivatása magas­
latán álló buzgó vezetőségét, az egyesület által 
rendezett első országos közigazgatási konferen­
ezia alkalmából s egyúttal őszinte sajnálatomat 
fejezem ki, hogy a körülmények által gátolva, 
azon meg nem jelenhetek. Élénk érdeklődésem 
és meleg rokonszenvem kiséri azt az, odaadó, 
czéltudatos munkásságot, melyek a vármegyei 
közigazgatásnak érdemes, lelkes munkásai gya­
korlati tapasztalataik és szakismereteik értéke­
sítésével közigazgatásunk fejlesztésének szentel­
nek. Az ország egyik legfontosabb érdeke a jő 
közigazgatás. Amidőn a vármegyei tisztviselők 
e nagy érdek gondozáséit, egyleti életük körében 
is elv lelke- ügyszeretettel karolják fel s komoly, 
tudományos készültséggel szervezkednek az. ál­
lami é- nemzeti munka terén reájuk váró nagy. 
feladatok teljesitésére. ezzel a közügynek tett 
hasznos és értékes szolgálatok mellett saját tes­
tületük erkölcsi súlyát is jelentékenyen növelik.
Ú'lvö; működésűkhez teljes sikert kivan Hadik
János,

Fazekas Ágoston elnök indítványára gróf An­
drássy Gyula belügyminisztert és gróf Hadik Já­
nos államtitkárt, táviratilag üdvözölték, úgyszintén 
dr. Wekerle Sándor mini-zterelnö’löt, az egyesület 
tiszteletbeli elnökét.

Ezután a tárgysorozat egyes pontjainak tár­
gyalása következett. .1 fajzik \ iktor Heves várme­
gye alispánja a közigazgatás legszükségesebb re­
turn! intézkedéseiről tartott felolvasást.

Bcnko Albert Szol nők megye alispánja a köz- 
igazgatas gyakorlati szelleméről olvasott fel. A 
mostani közigazgatási szervezet és a gyakorlati 
ékt nincsenek öy-zehangban. A gyakorlati vizsgát, 
melyet a törvény már elrendelt, rendszeresíteni 
kell.

Hon áth Jozsel országos kéj viselő a várme­
gyei tisztviselők múltját, jelenét és jövőjét, ismer­
tette kiolvasásában. A tisztikarnak biztosítani 
anyagi és erkölcsi függetlenségét nemzeti érdek, 
nemzet i kötelesség, h kötelesség annál jobban doni- 
bor,. dik ki a. mai napon, amidőn kitűnik, hogy 
nem tisztviselői érdek-kérdésekért jöttek össze.

Pcrényi Kálmán alispán határozati javaslatot 
terjeszt elő, mely szerint Írjanak fel n kormányhoz 
a népesség csökkenésének megakadályozása érdeké­
ben, továbbá tétessék intézkedés a vadházasság 
meggatlása, valamint, a: ogygyermekrendszrr meg­
akadályozása es a szegény ügy rendezése érdekében. 
Szabó Géza Pestvármegye t. főjegyzőjének indítvá­
nyára a konferenezia kimondta, hogy a vármegyei 
pénztárak visszaállitá -át nem kivfinjn, ellenben a 
vármegyei számvevőségek visszaállítását szükséges­
nek tartja.

Balaton Gyula főszolgabíró indítványára a 
konferenezia elhatározta, hogy feliratot intéz a 
kormányhoz, amelyben f vili Ívja, hogy a nép és a 
munkások érdekét védő központok szervezi« .-senek 
és a kivándorlás meggátlására a® utlevélnélkiili 
kivándorlók törvényes megtorlásban részesittos- 
senek.

Fazekas Ágoston elnök köszönetét mondva a 
résztvevőknek a tartú<-kozáson való megjelenésük­
ért. a kw-fcrcncziát bezárja.

Aedd, június í<

Délben a fürdő gyógytermóben bankét volt. 
A konferenezia tagjai délután öt órakor Herkules- 
iürdő nevezetességeit szemlélték meg, este nyolca 
órakor pedig közös vacsora volt, amelyet tánioz kö­
vetett. Ma Orsovára utaztak, ahonnan Báziásra 
tettek kirándulást,

TÁVIRATOK.
Ferdinand király Ischl ben.

Szófia, május 31. A bolgár távirati ügynökség 
azt a hirt, mely szerint Ferdinámd király Iechlbe 
utazik és talál kozák Peren ez József császár és ki­
rályival, .alaptalannak) mondja.

Luitpold régensherczeg útja»
München, május 31. Luitpold régensherczeg 

Becsből újból visszaérikezett.

ÚJDONSÁGOK.
Zeppelin felszállása.

■— Harcz a levegőért. —.

Budapest, május 31.
Gróf Zeppelin második léghajójával, amint 

megírtuk, péntek este hosszabb útra szállott, fel 
Friedriehshafenből. De a hirtelen támadt eső és 
zivatar miatt három órai repülés után kénytelen 
volt Manzellbcn kiszállni. A gróf újabb’ 
fölsői 11 árja iránt, igen niágy volt fez érdeklődés, 
mert nem tudták utjának tulajdonképpeni czélját. 
Ez csak fokozta a közönség érdeklődését. Az éj fo­
lyamán oemmit se tudtak Zeppelinről, míg végre 
tegnap reggel hat óra 45 perczkor Stuttgartban 
táviratot kaptak a ballonból, hogy Trechtöl délire 
x-an a léghajó s bár esővel és erős széllel1 kell meg­
küzdenie, minden rendben van’. Tizenegy órakor 
már Münchberg, félegy óra! felé IIof felett szállt 
el — Lipcse felé. Lipcsébe négy óra 5(1 perczkor 
érkezett meg a léghajó délnyugati irányból. De, 
bár ezrekre menő embertömeg várta, nem szállott 
le, hanem északkeleti irányban tovább ment. Este 
hét óra 50 perczkor Halle felett lebegett mintegy
10 pcrczig. Friedrichshaf enben a léghajóépitö tár­
saság gróf Zeppelin két óra 20 perczkor 'Bittér- 
földben feladott, következő ballontáviratát kaptat 
Most határoztuk el visszatérésünket. Minden a leg-, 
jobb rendben van. Zeppelin, Dör. 'A léghajó reggel 
1 élnégy órakor Sehweinjnrt fölött haladt el. Reg­
gel háromnegyed öt órakor Würzburg 'felett látták".

Friedrichshafenben történt kérdezősködéseW 
nem eredményeztek biztos informácziót arra nézve, 
bogy aj Zeppelin II. léghajónak mi a czélpontja.
A léghajőépitési társaság gróf Zeppelin reggel hat 
óra 45 perezröf keltezett és a ballonból ledobott 
következő táviratot kapta: „Trechtöl délre va­
gyunk. Pompás reggel. Minden rendben van. Éjjel 
erős cllcnszél és eső“. A léghajóépitö társaság gróf 
Zeppelinnek u ballonból ledobott és a nürnbergi 
idegenforgalmi egyesület által kilencz Óra 30 perc­
kor fclajdott újabb táviratot kapta: „A szél enge­
dett. A ballon sok benzint fogyasztott.“ -A léghajót 
nyolez óra 30 perczkor Nürnberg felett, kilencz óra 
10 perczkor Graefcnberg felett látták. Délelőtt 
lo óra 15 perczkor Bayreuth felett volt, ahonnan 
északi irányban halad.

Göppingenból érkezett szűkszavú távirat je­
llenti. hogy a léghajó a táros közelében egy fába 
.ütközött.. A léghajó orra benyomódott. -— Éjjel 
táviratozzék Göppingenból: A Zeppelin II. légv 
hajó dombos, leszállásra felette alkalmatlan vidó-

11 fekszik. A léghajó szétzúzott vége a földön 
nyugszik, másik vége pedig mintegy húsz méter­
nyi magasságban a levegőbe mered. A léghajó sé­
rülései súlyosak, úgy hogy vízi útra ma vagy 
holnap nem is lehet gondolni. Az nluminium.ru- 
jdnk összetörtek. Csak negyedöt órakor érkezett) 
egy hadnagy vezetése alatt öt utász katona a -bal­
eset színhelyére. Kevéssel ezután megérkezett az 
.uhui utászzászlóalj parancsnoka egy félszázaddal,
A baleset, színhelyén egybegyült közönség segélyé­
vel már előzőleg megfordították a léghajót, hogy



lvedd, június !.

« szó! ellen némileg fedőttöbb állásba hozzák. Gróf 
Zeppelin kisérleteivel ez idő szerint, azzal foglal­
kozik, hogy az alumíniumot, eltávolítsa. Az utón 
a forgalom egyenesen életveszélyes. Egyelőre az. 
időjárás részben derűs- Xa-gyon félnek attól, hogy 
ivihar keletkezik, ami a léghajóra nézve igen ve­
szélyessé válna.

Frifidrichsh a, f énből a léghajóépitö társaság 
megerősíti, hogy a Zeppelin II- léghajó közelében 
egy fának ment, miáltal a léghajó orra kissé be- 
ihorpadt. Friedrichshafeni lakatosok a javítási 
munkálatok végzése száljából útban vannak. A 
javításokat ma estig, legkésőbb éjszakáig befejezik.

Lapzártakor jelentik még Göttingeuből: A bal­
eset, okait a következőképp adják elő: A közeli 
Ratskeller vizen akart a gróf leszállani, nem azért, 
mert a gáz elfogyott, hanem mert a ben­
zin készlet. teljesen kifogyott. A leszál­
lásnál a kormányzó nem vett észro egy 
körtefát, melynek ágaiba a léghajó csúcsa meg­
akadt. Az aluminium harmincz méter hosszúságban 
összetört és a kormány készüléke megrongálódott. 
Most ideiglenes javítást akarnak eszközölni. A lég­
hajó holnap délelőtt aligha folytatja útját. Gróf 
Zeppelin visszatért Friedrichshafenbe. A birodalmi 
gyűlés képviselőinek kirándulása valószínűleg el­
marad.

NAPIREND. Naptár. Kedd, junius 1. Rom. 
kath.: Jusztin. — Prot.: írnák. — Görög-oroszt mái. 
10. Patrik és t. — Zsidó: Szív. Pl. — A nap kél reggel 
4 óra S porcakor, nyugszik este 7 óra -17 perézkor. — 
A hold kél délután ö óra G perczkor, nyugszik éjjel 2 
jóra 53 perczkor.

A közoktatási államtitkár fogad 12—2-ig.
A kereskedelmi államtitkár fogad d. u. 4 órakor.
Tavaszi kiállítás, a Nemzeti Szalonban. Nyitva 

D—5-ig. Belépődíj l korona. —- Francois Courtens kiö.1- 
litása a Könyves Kálmán szalonjában. Nyitva 9—j-ig. 
Belépődíj 50 fillér. — Az Uj Művészeti Szalon (Kec=- 
keméti-u. 3.) Nyitva egész nap. Belépődíj nincs. _ _

Fyitvalevö múzeumok: A Nemzeti Muzeum régi- 
téglára 9—2-ig. — A Szépművészeti Muzeum 10—2-ig. 
_ A Mezőgazdasági Muzeum 10—1-ig. — A Néprajzi 
Muzeum 3—6-ig. — A Fővárosi Muzeum 3—ti-ig. — 
Az Iparművészeti Muzeum 9—1-ig. — A Történelmi 
Képcsarnok 10-től fél 2-ig. — A Széchényi Muzeum
10__12-ig. — Az Aquincumi uiuzeum egész nap. — A
Technológiai lparmuzeum 9—1-ig. — A Iíáth György 
Muzeum 10—1-ig. — Az Erzsébet Muzcum 9-től fél 
1-ig és 3—4-ig.

Kyitvaleiö könyvlárak \ A Nemzeti Muzeum könyv­
tára 9—1-ig. — Az Akadémia könyvtára 3—7-ig. — Az 
Egyetemi Könyvtár 9—12-ig és 3—S-ig. — A lőváiosi 
Könyvtár 9—2-ig. — A Kereskedelmi Muzeum könyv­
tára 9—2-ig és ti—S-ig.

— A király Pozsonyban, A király hol­
nap féltizenegy órakor vrkezik Pozsonyba, a 
pálvaudvaron Frigyei főherezeg fogadja, ki 
már ma. Fecsbol pozsonybit érkezeit. A bevo­
nuláskor az u.-t-zos templomukba it harangozni 
fognak. Frigyes föhcrczeg és Izabella, iölivv- 
r-zeanö ma dé-intán szomlct tartottak a íryormck- 
otthonban. A főispán ma értesítést, kapott, hogy 
az ünnepségen a kormány képviseletében gróf 
Appouyí miniszteren kivid gróf Zichy Aladár 
miniszter is részt vtvz. Az időjárás Pozcöiiyban 
bizonytalan.

— Pünkösd. Változó, hűl esős, hol napsugarai» 
idővel köszöntött ráül: pünkösd vasárnapja. Köt 
estefelé végleg el is ázott, az ünnepi hangulat. 
Hét óra után megeredt az eső s estik úgy dűlt ki- 
lenezig. A délelőtti órák azonban veröfényesek 
voltak, s a könnyű, pompás nyári öltözékek va­
lóságos panorámája hullámzott a több utakon a 
templomok felé. Legnagyobb közönsége a lipót­
városi Szent István-tcmplomnak volt, ahol ma az 
ünnep másodnapján kezdte meg dr. Kohl Medard 
püspök a fővárosi bérmálást. Templom után el­
árasztották a kedvelt korzókat, amelyeknek ele­
ven színes sokasága ugyancsak gyönyörű képet 
nyújtott. Sokán rándulnak ki a Műcsarnokba is, 
hogy láthassák Jlcnc-iir Gyula millenáris kópét 
és sokan keresték fel a \ áros-ligetben hcs'-ty Ár­
pád körképét, a ,,Magyarok lojövet ló -t. Novn 
kevés közönsége, volt a Nemzeti Sznloi) tárlatának 
acm. Délutánonként a legnagyobb publikum a 
sportpályákon volt és este meg voltak telve a 
színházak, mulatóhelyek ■ ■* a kavébuzak,

— Nyugalmazott vnliirt-lilgyi-lii. A l:iralv a 
földmivi-lésiitry i mb tisztei- javaslatára //,-vre y Lajos 
kir. erdöfeltigyvlöt — sok «ven at loljesiíotl bu/go 
szolgálatainak elismerési? mellett - állandó nyu­
galomba helyezte.

EGYETÉRTÉS_______

— Fercm-z József köszöneté Alfonz spa­
nyol királynak. Madridból táviratozzak, hogy 
Ferenez József király Alfonz spanyol király­
nak táviratot küldött, amelyben köszönetét 
mond a spanyol hadsereg tábornagyi egyen- 
r u h á j ám ak m egk ü 1 dósé ér t.

— A főrendiház és az urnapi körmenet. Gróf 
Desscwffy Aurél, a főrendiház elnöke a. belügy­
miniszter értesítése, alapján tudatja -a főrendiház 
tagjaival, hogy június hó 10-én, Űrnapján a 
Nagy Boldogasszonyról nevezett budavári koro­
názó templomban reggeli 7 órakor lesz az ünne­
pélyes szentmise és körmenet.

— Királynék találkozása Franzensbad- 
ban. Franzeusbadból táviratozzak, hogy Olga 
görög királynő és Viktória svéd királyné 
Frnnzensbadban vannak s tegnap délután 
meglátogatták egymást.

— Miniszteri köszönet. Gróf Appotix i Albert, 
vallás- és közoktatásügyi miniszter báró Cselei 
Hcrc'orj Mór budapesti lakosnak köszönetét fejezte 
ki azért, fogy az országos magyar szépművészeti 
Muzeum müvésztörlíneti képtárát egy Evert Co- 
Zier-féle escndélotképpel gyarapította.

— Polgári iskolai tanárok gyűlése. Pünkösd 
mindkét napján tartotta meg az Országos Polgári 
Iskolai Egyesület XIV*. rendes évi közgyűlését a 
Wesselényi-utczai polgári iskola tornatermében. A 
közgyűlésen nemcsak a budapesti, hanem a vidéki 
polgári iskolai tanárok ós tanárnők nagyszámban 
jelentek meg. Sághy Gyula udv. tanácsos, egyetemi 
tanár, az egyesület elnöke vasárnap délelőtt nyitot­
ta meg a közgyűlést és melegen üdvözölte a meg­
jelent nagyszámú tagokat. ‘Xz elnöki megnyitó után 
dr. Vángcl Jenő pedagógiumi igazgató, egyetemi 
tanár idézte fel szép beszédben néhai dr. Kiss Áron 
udv. tanácsos pedagógiumi igazgató emlékét. Az 
első napon dr. Székely György egyetemi tanár 
adott elő, aki „A valláserkölcsi oktatásról“ érteke­
zett, Határozati javaslatában inditvá-.iyozza, hogy 
tekintettel a mai kor viszonyaira és az erkölcsi 
nevelés nagy fontosságára, ..: etika, mint tantárgy 
a polg isk. tanárképző intézetek tantervébe is fel­
vétessenek. Javasolja, hogy erkölesmivelö egyesü­
leteket alakítsanak. Zigány Zoltán azt indítvá­
nyozza, hogy a kérdés kellő előkészítés végeit, tár­
gyalás nélkül az igazgatótanácshoz utasittassék. 
A közgyűlés ezt a javaslatot egyhangúan magáéi á 
tette. A második napon Fagy Lajos helyettes el­
nök vezette a tárgyalást. Elsőnek Horváth Józsii 
(Hódmezővásárhely) a modern rajzokfcatásvól tar­
tott érdekes szabad előadást,. Néhány jelentéktelen 
alapszabály módosítása után a választásra került a 
sor. amelynek során alelnöknek KoZtna Gyulát, a 
folyóirat, szerkesztőjének ivedig Volcnszky Gyulát 
választották meg.

_ Bucsuk a fővárosban. Pünkösdhétfőn, a
Rókus-kórház felavatásának évfordulóján tartot­
ták meg a szokásos rókus-kórházi búcsút. A kórház 
környékén sátrakban árulták a mézeskalácsot, ezu- 
korkák-at, süteményeket, amelyekből búcsúimkép­
pen, könyörületes szivek adományaképpen a sze­
gény betegeknek is jutott- A búcsú egyházi része 
reggel hat órakor kezdődött csendes misével, ba­
ri,mm: eved tizenegy órakor magyar beszed volt s 
utána ünnepi nagymise. melyet lihauyi Károly 
plébános mondott, A kórust Hein rich Rezső kar­
nagy vezette, a szólókat, Kardos* Irma, S/opest»y 
Irma és. Tihanyi Ferenez énekelték, hegediiszólős 
Kelemen József volt. Az orgonán Stacke István 
áldozár játszott. Délután három órakor litánia és 
este félhét órakor májusi jjtatosság fejezte be a 
bue-sut. Ugyancsak pi'tskösdx asárnap tartott,ál, meg 
a nevezetes svábhegyi búcsút is. A kápolna körül 
t,át vak sorakoztak, amelyek körül egész nap hul­
lámzott a buceus nép, amely hangos jókedvvel ün­
nepelte a bucim napját. Sípok, trombiták, kereplők 
zajától volt hangos az egész. Svábhegy. A kápolná­
ban réggel hat órakor csendes mise volt, délelőtt 
t Izórakor nagymise. délután öt órakor pedig litá­
nia. A délutáni eső a közönséget bekergette a ven­
déglőkbe, hol hajnalig vigadtak.

_Öngyilkos százados. Székesfehérvárt Kiposs
Gyula százados, a honvédkerülcti fogház felügye­
lője ma délután a. fogházban lévő hivatalában 
lóbelőtte magát. Tettét súlyos idegbaja miatt kö­
vette el-

_ Orvosi körökből. Dr. Nagy Albert tőorvos,
a főrendiház és n Budapesti Újságírók Ugycfiiilété­
nek orvosa négyheti szabadságra Gvadulni utazott.

_ Pusztító cziklmi. Zephir városiVbati
(Texas) a eziklon harminc/, embert megöli. 
A pusztulást tűzvész tette teljessé,

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 5 _
— A Shaeklctou-expedicziő sikerei. Érdekes

közlést, tett a Shackleton-expediezióról ennek egyik 
részese, David sidney-i tanár. David szerint 
Shackle ton hadnagy cxpedicziója teljes 'sikerrel 
járt s pontos mérések alapján megállapította, hogy 
a mágneses déli sarok a déli szélesség 72 fok, 25 
perez és a 154 délkör találkozásánál van. Ez a 
megállapítás körülijeiül egyezik Bernaochi tanár­
nak. a Discovery északsarki útja alkalmával esz­
közölt méréseivel. Ezzel az újabb méréssel beiga­
zolódott, hogy a mágneses déli sarok nem mozog 
többé, mint Ross James expediczió jának időjében 
keleti, hanem északnyugati irányban, megfelelően 
az északi mágneses sark mozgásának. Az expediczió 
tudvalévőén elérte a déli szélesség SS fok 23 per- 
czet, tehát egy és kétharmad foknyira volt a déli 
sarktól. Az expediczió körülbelül ezerszáz angol 
mértföldnyi utat tett meg s így bőven volt alkalma 
geológiai tanulmányokra, amelyek révén most már 
véglegesen megállapították, hogy az egész fensik a 
déli sarktól a Kap Northing vulkanikus és kristá­
lyos ősanyagon nyugszik s főképpen gneiszből, 
gránitból, öspalából és kristályos márványból áll 
különböző szinti agyagerekkel és egyfajtája zsiroe 
homokkővel. Azonkivtil nagymennyiségű ritka föld­
fajtákat találtak. Shackleton mindeme kőzetekből s 
földfajtákból nagymennyiségű mintát vitt magá­
val s ezeket a mintákat Londonban a British- 
múzeumban alaposan meg fogják vizsgálni. Nagy 
széntclepeket is találtak, köztük egyet, amely 1500 
kilométer terjedelmű. A legnagyobb begyek, az 
Erebus, Discovery, Melbourne és mások S000—9000 
méter magasak s részben kialudt vulkánok- Lejtői­
ken és völgyeikben óriás mennyiségű láva van. 
A Mount Erebuenak nagy nyitott krátere van és 
éppen úgy, mint a Stromboli-sziget vulkánja, 
lelkiismeretesen jelzi az időt füstfelköjének emel­
kedésével vagy csökkenésével. Regi kráterje széléig 
habkővel és gyönyörű kristálylyal van tele- A vi­
dék növényzete mindössze néhány fajtájú moszat, 
amely a lávatalaj hómentes részén tengődik,

— A genii egyetem jubileuma. A genfi egye­
tem julius havában tartja meg fenállásának 350 
eves jubileumát nagy ünnepségek keretében. Az 
ünnepségből az egyetem magyar hallgatói is ki­
akarják venni részüket, s azért felszólították az 
egyetem volt hallgatóit, csatlakozzanak ők is a 
jubilálókhoz. A g-enfi magyar volt diákok jubi­
leumi bizottsága most felhívást küldött szét, 
amelyben kérik, mindazokat, akik a genfi egyetem 
látogatói voltak, vegyenek részt a jubileumon s ha 
ezt másnemű elfoglaltságuk meg nem engedné, 
járuljanak bármily -csekély pénzadomiánynyal az 
ünnepség fényének emeléséhez. Az ünnepség Ju­
lius liatodikától julius tizedikéig tart. Jelentkez­
ni legkésőbb június hó ű-ig kell Bakóéi Gyulá­
nál (Budapest, I. kor., Lisznyai-utcza 11. sz.) A 
bizottság sok volt egyetemi polgárának nem 
küldhette cl a felhívást, mert nem tudhatta meg 
sokaknak a pontos cziniét, azért fordul ezen az, 
utón is a genfi egyetem volt magyar hallgatói­
hoz, hogy mindenki részt vehessen benne.

— Templomszentelési emlékünnep. A Deák- 
téri ág. liit.v. cvang. templomot ISII. óv pünkösd 
ünnepén szentelték fel. Ezért tegnap, pünkösd va­
sárnap ünnepelték a templomszentelési emlékün­
nepet, amelynek jelentőségét Broschkó Gusztáv 
Adolf és Raff ay Sándor leké szék méltatták szent- 
bcszédjüklxm. Az istentiszteleteken nagyszámú kö­
zönség volt jelen, amelynek soraiban Zsilinszky 
Mihály egyházkerület! felügyelőt, dr. Zsigmondy 
Jenő közfelügyelőt, dr. Wagner Géza egyházfel- 
iiuyolöt, lidiczay Bála fSv. bizottsági tagot, 
Lom pl Hugó íöv. főszám vevőt. M au ritz Vilmos és 
Hősed, István egyházi gondnokokat és az evangé­
likus egyház számos előkelőségeit láttuk. Az is­
tentisztelet után a hi vek az Ur asztalához járultak.

_Házasság. Kovács Róbert, a Kohn Arnold
<-/.ég tulajdonosa, tegnap délben tartotta esküvőjét 
Kálmán Margittal a Dohánv-utczai templomban. A 
templomot zsúfolásig megtöltötte a megjelent, előkelő 
közönség, amelynek soraiban számos országgyűlési kép­
viselőt/ bankigazgatót és a kereskedő világ előkelősé­
geit láttuk. A szertartást dr. Kohn főrabbi és Lazarus 
Tűkántor végezték. A tinta! pár az esküvő után kül­
földié utazott.

Rrcitncr I. Tódor eljegyezte Fo'd'-s Irmát Buda­
pesten.

lka falvi és fut fisfalvi Dombg Elzát eljegyezte Kiss 
Ferenez építész Budapesten.

Popper Vilmos kereskedő eljegyezte Pólók Jolán- 
kfit Budapesten.

— Nászajándékok, jegygyűrűk legelőnyöseb­
bet Volgái1 Kálmán müórás ékszevtelcpén, Budapest, 
XII., Erzsébct-körut 29.. I. em. szerezhetők be. Nagy. 
képes album-árjegyzék bérmentve küldetik.
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— Gyilkosság a lóvásnrtóren- A Tattersalluak 

* lóvásártér felé nyíló kapujánál Ambrus László tat- 
tersali lóápoló vasárnap röggel hat óra tájban egy 
vérbcfagyott, emberi testre bukkant. A szerencsétlen 
testet, kardvágásból eredő széles és mély sebek bo­
rították. Az egyik vágás a homlokon húzódik vé­
gig. Alatta megrepedt a homlokcsont. Vau egy 
hosszú vágás a nyakon és egv másfél ezentiméter 
mély a fejen. Az orrot, csak keskeny husezafat tart­
ja a fejen. Valami kis élet, volt a boldogtalanban, 
amikor a lóápoló rátalált, mire azonban a mentők 
kivonultak, már elvérzett. A rendőrség, amelynek 
részéről Ivreesányi Kálmán rendőrtanácsos, detvk- 
tivfőnök, Tóth János kapitány, az ügyeletes orvos 
és több detektív ment. ki a helyszínére, megállapí­
totta, hogy gyilkosság történt s a gyilkos csak va­
lamelyik budapesti lovasezredben, vagy egészség­
ügyi csapatnál szolgáló katona lehet, A gyilkosság 
hajnali négy óra tájban történhetett, és pedig vagy 
önvédelemből, vagy érthető felháborodás folytán. A 
holttesten talált nyomokból ugyanis arra következ­
tetőit a. rendőri bizottság, hogy az áldozat homo­
szexuális hajlamú volt s valószínűleg összeveszett 
t-gy katonával, aki összevogdalta. A meggyilkolt 
ruhája zsebeiben talált iratokból megállapították, 
hogy Paid Györgynek hívták, negyvennégy éves 
volt, nőtlen, női szabó. A Thököly-ut 6. számú ház­
ban, a második emeleten lakott, házigazdája tisz­
tességes, szolid, csendes embernek mondta, aki sem 
nem ivott, sem nem kártyázott. Jómódú spalaíci 
családból való, bátyja mérnök, húga tanítónő. A 
rendőrség széleskörű nyomozást indított a gyilkos 
kézrekeratésére. A huszárezred, a vonatezred és a 
tüzérezredek parancsnokságai, továbbá a XVII-ik 
helyőrségi kórház parancsnoksága a saját hatáskö­
rükben is nyomoznak a gyilkos után. A székesfehér­
vári ublánusezred parancsnoksága ma délelőtt te­
lefonon arról értesítette a főkapitányságot, hogy 
vallatóra fogott egy horvát katonát, akinél két vé­
res zsebkendőt találtak. A katona azonban beiga­
zolta, hogy nem követte cl a gyilkosságot, a zseb­
kendője egy verekedésnél lett veres. A főkapitány­
ság Debreczenböl is kapott liirt, hogy ott elfogtak 
egy embert, aki valószínűleg azonos a gyilkossal. 
Debreczenben ugyanis közvetlenül azután, hogy 
a gyilkosságot jelentő távirat odaérkezett, 
egy igen gyanús külsejű, züllött em­
bert vezettek Ónodi Mihály inspekeziós rendőr- 
tisztviselő elé. Fehér, nyári katonanadrág volt rajta 
és kopott czivilkabát. Egy csomagot szorongatott a 
hóna alatt, A batyuból egy katonakabátot és osy 
bajonettet szedtek elő a rendőrök. Mikor szorgosan 
megvizsgálták a bajonettet. észrevették, hogy ver- 
foUok vannak rajta. A rendőrségen természetesen 
mindjárt a tattersali gyilkosságra gondoltak. Ónodi 
rendőrtisztviselő a vallatás során megállapította, 
hogy a gyanús embert Sípos Bálintnak hívják. B i­
káméi'! születésű, 39-ik ezredbeli tartalékos közka­
tona. Májusban vonult be fegyvergyakorlatra a deL- 
reczeni 39-ik gyalogezredhez, de május 14-én meg­
szökött a katonai szolgálat elöl. Azóta hasztalan 
kereste a katonai hatóság.

A megejtett vizsgálat kiderítette, hogy csak 
egy régen keresett katonaszökevény került kézre, 
a tatteifc.illi gyilkos azonban nem.

— Kitiltott taneszközök. A vallás- és közoki a- 
Iá-agyi miniszter „Dir Knie zum Gebrauch in S-lmlen.
> erlag von V. Abel Klinger tu Nürnberg. Const ruirt 
und,ui Stahl gestochen von .1. X f.ahlcr.“ czimil föld 
Combot vs a „Scliul-Wamlkartc ton Kuropa nach dem 
J.niwurfu und unter der Leitung des X'inzenz v. Haardt 
?*«§* - rt in K<1. 1II;,ZC,= Gcograf. Institut in Wien 
IS, .1. 2. Auflage“ ezimtl falitérképet az 1909 évi 
30.3(í:í. szűnni rendeletével, mert a magyar közjó..-:.. 
utkózú li diákat tara Imaznak, továbbá mert figyelmen 
kívül hagyják az 1SÜS. évi IX'. t.-ez. rendelkezéseit, 
végül mert fogyatékos és elavult* tartalmúak, a hazai 
összes elemi, polgári, valamint kereskedő- és iparos- 
tanoncz iskolákból, a gimnáziumokból és reáliskolákból, 
a felsőbb leányiskolákból és a kereskedelmi iskolákból, 
a tamtéi, tanítónői és óvónőképző intézetekből és vvéb 
kozvp- és felső-fokú tanintézetekből kitiltotta.

— Földrengés kalábriában. Milctnból táv- 
Iratozzúk: Az itteni obszervatórium szeiszmogrn- 
fikus készülékei ma reggel 1 óra 27 perczkor, 5 
óra 20 perczkor és 7 óra 1 ! perczkor földlöké­
seket jeleztek, amelyek közül az utolsó meglelte- 
tfiseii erős volt. A rengés! fészek a közelben van.

. — Fái Géza uriszabó-ozeget, aki üzletének ál. 
»«yezts-'o. folytán áruit lényegesen redukálta, olvasóink 
figyelmébe ajánljuk. Budapest, ív., Szervita-tér ö.

I — Czionisták kongresszusa. Az újvárosháza 
közgyűlési termében vasárnap délután mintegy 800 
főnyi közönség részvételével czionist a - kongresszus 
volt. A nagygyűlés, amelyre ideérkeztek dr. Gabel 
Henrik és dr. Stand Adolf ezionista rcichsráthi 
képviselők is, határozatában azt a reményét fejezte 
ki, hogy a mozgalom élén álló férfiak ezéltuűatos 
munkájának sikerül Törökországtól Palesztina ré­
szére azokat a közjogi biztosítékokat, kieszközölni, 
amelyek a baseli programúi megvalósításához múl­
hatatlanul szükségesek.

A gyűlésen, amelyen a hatóságot Winter Mór 
rendőrfogalmazó képviselte, dr. Oesterreicher Béla 
elnökölt. Az üdvözlő táviratok felolvasása után az 
elnök bemutatta gróf Batthyány Tivadarnak a ma­
gyarországi ezionista mozgalom patrónusáuak a kö­
vetkező levelét:

„Igen tisztelt elnök nr! Mint jól mcltóztatik 
tudni, én az önök mozgalma iránt nagy érdeklődés­
sel viseltetem s Így az o hó 30-án kezdődő országos 
értekezletük lefolyását is a legnagyobb figyelemmel 
fogom kísérni. Ha arra szmélyesen el nem jöhetnék, 
méltóztassek ezt megrongált egészségemnek tulaj­
donítani. A megtisztelő meghívásért őszinte köszö­
netéinél, tolmácsolva, vagyok kiváló tisztelettel kész­
séges hive gróf Batthyány Tivadar.

A levél felolvasásakor a kongresszus hosszan­
tartó lelkes éljenzéssel tüntetett, gróf Batthyány 
Tivadar mellett, A nagygyűlés első szónoka' dr. 
Stand Adolf rcichsráthi képviselő volt. Elsőbben 
elnézést kórt, amiért németül beszél, aztán azzal 
a váddal szállt, szembe, hogy a ezioniznnis haza fiat­
lau. Dr. Rohan Kissen magyar beszéde következett 
ezután, amelyben a magyarországi czionizmus fej­
lődéséről számolt, be. Jelentése szerint Magyaror­
szágon összesen 149 csoportja van a ezionista szer­
vezetnek. Budapesten nyolez ezionista eszméket, 
valló és propagáló egyesület létezik. Még dr Gabel 
Henrik reichsrathi képviselő buzdított.i az egybe­
gyűlteket az antiszemitizmus ellen való hatásos vé­
dekezésére, aztán a nagygyűlés elfogadta a határo­
zati javaslatot.

Ma délelőtt, folytatták a tanácskozást Bettel­
heim Sámuel (Pozsony) olnöklésév,]. Megvitatták 
a bemutatott jelentéseket és végül megalakították 
az uj országos bizottságot, amelynek elnöke dr. 
Oesterreicher Béla lett, tagjai pedig: Kohn Ha­
vid, dr. Rohan Nison, dr. Dömény Lajos, Beregi 
Ármin és dr. Schönfeld József.

A errózsúk az aszfalton. A nagyváros pün­
kösdjének piros virága: a vérrózsa, amely dús szí­
neivel kivirit a boborozott férfiak tc.slcu, ma éjjel 
valóságos bokorral hajtott. Az ünnep örömére 
alkoholtól megvadult, emborek sok esetben rolian- 
tak egymásnak cs gyilkos kedvükben kárt tettek 
egymás test: épségében. A rossz bor elfelejtette 
az emberekkel, hogy cgyiormáu nyomorúságosán 
élünk, hogy eléggé törjük magunkat nehéz munká­
ban és megőrjítette a legbékésebb munkást 
is. A korcsmában nincs argumentum, lee- 
följobb vizcspalaczk és kés. Ma például tizenhét 
esetben argumentáltak késsel a boborozott emberek. 
Jobban mondva: tizenhétszer oly súlyosan, hogy 
mentőknek kell kivonulni. A mentőknek és rend­
őröknek évek óta nem volt a maihoz hasonló nap. 
juk. A mentőállomáson folyton szólt a telefon, a 
rendőrségre pod;g egyre-másra szállították be az 
összekötözött garázdálkodókot, akikből a vér lat­
iam elszállt a mámor és sápadtan remegtek az őr- 
szobán. A verekedések Közt volt egy halálos kime­
netelű is. A budai dohánygyár portása konyhakés­
sel szívcnszurt, azután fejszével fejbevágott egy 
dohánygyári munkást.

Póttartalékosok szabadságolása. A katonai 
.'Z-lirálath-ui álló póttartalékosok jelzett Lazaszál- 
iita.-a programul szeriül folyik le. A pünkösd 
két napján, mint _:t ..Búd. Tud.“ jelenti, a 21., 
o5., 1-., 64., 7i)„ í>2. és mi. gyalogezredek ki-
1 , 'M.1, za:*Goaljainok póttartalékosai visszaérkez- 
tv.x kdszerelési állomásaikra: Gsaszlauba, PiLeu- 
*'• Jungbunzlauba, Thvresienstadtba, Szászváros- 

homotouba és Károly városba. További szálli. 
tusokra is megtörténtek az intézkedések. \ s 
gyalogezred póttartalékosai Trebin jóbői héd.fön 
JiKjnnlbnn érkeztek in< Brúimbv.

Véres lakodalom. Mesterszálláson Varga 
Lukács parasztlegé-ny Szües Imre lakodalmán 
virtusból verekedni kezdett. Társai meg akarták 
lekenni és a lakodalmas háztól igyekeztek elté.voÜ- 
tani, de nem bírtak vele. Ekkor hozzálépcti u vő­
legény atyja, Sziics Miklós ér» előbb kérlelte, majd 
megragadta \ argót é-s ki akarta tuszkolni a házból.
A arga bicskát rántott és hasbaszurta Szűcsöt, ki 
rövid kínlódás után meghalt. A gyilkost letartóz­
tatták.

— Nyári hajórnjtink Fiúméban. Az osztrák­
magyar haditengerészei nyári hajóraja szombaton 
Eovignóból Fiúméba érkezett, Haus ellentenger­
nagy vezetésével. Az első hadosztályba az „Erz­
herzog Karl“ admirális-hajó Bublay pamaosnoksá- 
gával 120 emberrel, az „Erzherzog Friedrich“ 662 
emberrel, az „Erzherzog Ferdinand Max“ 661 em­
berrel tartoznak. A második hadosztályba tartoz­
nak: a „Habsburg“ admirális-hajó Löffler Fereucz 
parancsnokságával 611 emberrel, a „Babenberg“ 
(•S3 emberrel; a harmadik hadosztályba a ,.Pandur“! 
torpedózuzó 65 emberrel, a „Turul“ torpedó 65 
emberre], „Triton“ torpedó 29 emberrel, „Hydra“ 
torpedó 29 emberrel- A hat. csatahajó a vedőmolón 
•kívül, a torpedók pedig a kikötéibon horgonyoznak. 
Az ellentengernagy és parancsnokok ma délelőtt 
meglátogatták gróf Nákó Sándor kormányzót, dr. 
A'io Fercncz podestát és a katonai hatóságok veze­
tőit- A látogatásokat uz „Erzherzog Karl“ admi­
rális-hajón adják vissza. A hajóraj június 2-án in­
dul. Ma reggel Fiúméba érkezeti a „Pelikán“! 
torpedó-vezérhajó is.

— Iskolatársak találkozása. A budapesti ke­
reskedelmi akadémián 1884"ben érettségit, tett ta­
nulók pünkösd vasárnap esto tartották meg hu­
szonötéves találkozójukat a Hungária-szállóban. 
Az akadémia vezérlőbizottságát Fáik Zsigmond 
lovag, udvari tanácsos, alclnök képviselte, akit az 
egy begy ült kollegák nevében ómoraviczai Heinrich 
Fercncz üdvözölt. Az akadémia részéről Szuppán 
Vilmos királyi tanácsos igazgató és Bricht Lipót 
titkár, a volt tanárok sorából dr. Heinrich Ká­
roly igazgató, Bogyó Samu királyi tanácsos és dr. 
Barna Ignáez kir. táblabiró jelentek meg. A 101 
érettségizett tanuló közül életben levő S3 a követ­
kezőkép oszlik meg foglalkozásuk szerint: keres" 
kedd és vállalkozó 30, bank- és pénzintézeti tiszt­
viselő 20. ipari részvénytársasági tisztviselő 4, gaz­
dálkodó, 4 katonatiszt, 2 főispán, államhivatalnok, 
tanár, újságíró és magánzó 1—1.

— Halálos csónakázás, Mekutcr Sándor 20 
óaes könyvkötő "tegnap délután a lágymányosi 
kikötőben csónakázott József nevű öcsesével. Köz­
ben felállón a csónakban, de elvesztette az 
egyensúlyt és a vizbe bukott. Úszni nem tudott 
es elmerült. Övscso segítségért kiáltott, de mire 
a közeli hajóról horoggal kihúzták, már meg­
fulladt.

— Tetőtiiz a Királyi Pál-utezában. A Királyi 
JMl-uteza 13. számú négyemeletes ház tetőzete ma dél­
előtt fél tizenegy érakor eddig ismeretlen okbéd ki­
gyulladt. A tlizet n szomszédos ház ablakából vették 
ésire és nyomban értesítették a tűzoltókat, ahonnan a 
IX.. X III. vs IX. kor. őrség vonult ki Biliseknek Hugé> 
tűzoltóti>zt vezetésével. A tűzoltók egy órai munka 
után eloltották a tüzet, amely így csak igen kis pusz­
títást vitt xégbez a tetőzeten.

— Betörés a rákospalotai állomáson. Ma cjjel 
három „ra kórül a rákospalotai vasút állomásának 
pénztárhelyiségébe álkulcscsal behatolt. Bogdán Fcrvnez 
-4 éves asztalossegéd. Egész este ott ólálkodott nz állo­
máson és alkalmas pillanatra várt. Mikor az ügyeletes 
tiszt, a pálidn foglalatoskodott, ráspolylyal és vésővel 
nekiesett a pénztárszekrénynek és feszíteni kezdte. Pin­
tér György yjjeli őr azonban észrevette a betörőt és le­
fogta. Bevitték az újpesti kapitányságra.

- 1 j műsor a llokctow-czirkuszban. Ma, ked­
den este kerül a Be/:' .'ou-ezirkuszban az uj júniusi mű­
sor bemutatkozásra. Ez a műsor fokozása az eddig la­
toitoknak és a nagyszerű a-ttrakeziók közül csak kettőt 
cml it fink meg, az egyik az óriási légtornászcsoporfc 
Roaiers-lieinnrtx, a másik az ikariai játékokat mutató 
George tioizZvoir-esoporl. mindkettő egyetlen a maga. 
nemé1.,-n, ma> hasonló csoportok uiég csak meg sem 
közelítik. Kiváló uj szám a. Hispankc spanvol bal­
let is.

Halálozás. X'n,irn.ip délelőtt temették 
nagy részvéttel deiner B. Zsigmond királyi tanácsost, 
a budapesti kereskedelmi Iestidet elhunyt alelilökét. 
lemctz»rn, amely a Király-utcza 76. számú gyászházból 

nagy és előkelő gyászoló közönség jelent meg. Ott 
voltak: (Merényi József v. b. I. t. államtitkár, Pécse y 
Zsigmond kúrái bin'., baranyavári VUrnáim Adolf, a 
Magyal Általános Hitelbank igazgatója, dontai Qoin- 
P'’ ~ ’ Bksa. szegedi Lukács József, liattay Lajos mi­
niszteri tanácsos, lólábbá a budapesti áru- és érlék- 
lozsde küldöttsége bogiári Xintőn .lakait és HVias Ká­
roly alelnökfik és dr. Buchs István főtitkár vezetésével, 
a iKislatakart-kpénz.tár 1 i>ztviselői Baross aligazgatóval 
élükön, di. Kohncr Adolf é-s XzcL'd.y Fercncz a Pesti 
l,l"jd- I ai sulal képviseletében, a Pester Lloyd szerkesz- 
tö-égy Sinyrr Zsigmond főszerkesztő vezetésével, a Pesti 
Izraelita hitközség elöljárósága dr. Wcinmann Flilöp 
Udvari tanácsos, elnök vc/.obV-ével, n Chcvra kadis i 
tagjai II intcrhf yg Gyula elnökkel, továbbá a budapesti 
kereskedelmi testület tagjai teljes számmal és ajmknak 
a társulatoknak és iparvállalatoknak tisztviselői kara, 
amelyeknek az elhunyt igazgatósági tagja volt. A bú­
csúztató lieszédet dr. Hevesi Simon főrabbi mondta.
A gyászszertartás után a koporsót a rákoskeresztúri 
izraelita temetői*?, a családi sírboltba vitték. A í«irn8l 
dr. II cisz Mór rabbi búcsúztatta el a halotat.

Dr. Fialovxky Lajos, az V. kei. Markó-utczal ál­
lami főgi in Háziurai nyug. rendes tanára tegnap délután 
hoiczu betegség után hatvanéves korúban Budapesten
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* :■ V ‘ V _ i'vms:

Kedd, Junius Í.
elhunyt. Tcmcldse holnap, június 1-án déluti'm négy 
órakor lesz a VI., Eötvös-ulcza 411. sz. gyászházbúl.

Sághy Lázár nyug. állami tanító életének 83-ik 
Érében meghalt Szegvárt.

x Fodor-féle vívóterem a Koronahnrcz.og-uteza 
3. szám alatt a fóváros legnagyobb és legjobban fel­
szerelt torna- és vívóterme. Különös goiul fonlittatik a 
gyermoktorna- és vívásra.

x Polgár Sándor orvosi műszer, kötszer és 
fcérvkötőgyár, mely 15 év 6tu fennáll, a legjobb hírnév­
nek Örvendő ezég, ahol minden c szakmába vágó szile­
ket nemcsak a legjutányosabb áron, hanem legtökéle­
tesebben elkészítve kaphatni. Prospektussal, vagy felvi­
lágosítással szívesen szolgál Polgár Sándor orvosi mii • 
bzergyáros, Budapest, VII., Errsébet-körut 50. szám. 

x Bob-hashajtó a legkellemesebb, 10 fillér, 
x Szívbajok és véredényelmeszescdcs ellen 

Finscn-félo ivlámpafürdökct alkalmaz rlr. Ilonig 
Izsó villanygyógyitó intézetében (Budapest, IV., Ká- 
roly-körut 34.) Ezt az eljárást a kopenhágai Finsen- 
intézotben több, mint ezer szívbetegnél sikerrel alkal­
mazták, hazánkban először dr. Honig próbálta ki és a 
javult és gyógyult betegek egész sora igazolja ezen ké­
nyelmes és fájdalmatlan gyógy eljárás sikerét, szivbil- 
lentyiibajok, szerv izombe tegedés, vércdényelmcszesedés, 

ideges szívbaj és szivszorongási rohamok (asthma, an­
gina, pectoris) esetében.

Nyilttér.

SZÍNHÁZ ÉSJMÚVÉSZET.
(*) Hamlet. Bennünket alaposan elszoktattak 

már Shakespearctől. Kikényszeredett stílusban, 
ha-zug előadások után elfordultunk tőle, megfeled­
keztünk az óriásról. És ma, amikor Reinhardt 
újra elénk idézte, úgy éreztük, hogy feltámadt 
Shakespeare, frissen, elevenen cs újra kibontako" 
zott azokban az arányokban, amelyekről az ember­
nek csak egy olyan Sbakespearc-előadás után le­
het fogalma, mint a mai. Talán soha nem éreztem 
ilyen frissen ható művészi gyönyörűséget, mint 
ma este, amikor Reinhardt újra felfedezte a szá­
momra Shakespearct és amikor Moissi elszenvedte 
előttem Hamlet királyfi szomorú regéjét. En erről 
az emberről igazában csak lyrát tudnék Írni, a 
mely csengő volna, mint az ő zengzetes, csodála­
tos német beszédje. Ezt a beszédet hallgatni külön 
gyönyörűség. Es csak ezen keresztül juthatni iga­
zán a .Moissi Hamlot-jénok a leikéhez. 
Ez a Hamlet so nem bolond, se nem tépo- 
lődő, se nem gyenge. Erősen érző cs rettenetesen 
szenvedő ember, akit összetör a bánat, és akiben 
tobzódik a szenvedély. A ezélja felé határozottan 
tör. Tudja, hogy miért ulakoskodik és hogy nem 
cselekszik világosan és gyorsan, azért van, mert a 
gyűlölet és a folyton tobzódó szenvedély kitör be 
lőle. Nincs elóg világos feje a cselekvéshez, ezt 
tudja és elnyomja, letompitja a rettenetes unitét. 
Halkan beszél, szinte lenyel minden szót, mintha 
visszaszorítaná velő a fájdalmát, Fsak akkor lé­
lek zik fel, amikor egyedül van: ilyenkor valósa" 
gos gyönyörűséggel kiabál, lármázik és ordít; or­
dít, hogy hallj« végro a maga igazi hangját, hogy 
szabadjára eresztheti azt a féktelen szenvedést, 
amelyet eddig bezárva kellett tartania. És az a 
sok, sok elnyűtt, ugyonjátszott llnmlct-motivum, 
amelyek már szín to klissészcrücn hatottak, megfia­
talodott, átvarázsolódott, újra megteremtődött a 
Moissi csodálatos művészetében egyéniek, újak és 
frissek lettek. A monológot elbusongta Moissi, 
egyszerűen, csendesen, lemondom mintha távoli 
hegedűk sordinós muzsikáját hullottuk volna. Ami­

Ír rovatban köztöltékért nem vállai felelősséget a szerkesztőség.

Dr. KÁLLAY ZOLIA
jogi szemináriuma 
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gáktól az ügyvédi vizsgáig bármely légi vizsgára, j 
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kor hallgatásra esketted Horátiót és Maercellust 
olyan játékot produkál, amilyet soha nem láttam 
még és aztán: vitte, vitte az emelkedéseket, forró 
lett a színpad levegője és olyan izgatóan érdekes 
é régi, régi legenda, mintha most hallottuk volna 
legelőször. A többi szereplők is mind stílusosan 
játszottak, a rendezésben és az egyszerű, nagy sí­
kokkal megcsinált diszletczésbcn cxczellált Rein­
hardt. A közönség lelkesedve tapsolt, Moissit a 
harmadik felvonás után a vasfüggöny elő is szó­
lította. {(lé)

(*) A magyarok bejövetele. Feezty Árpád 
. monumentális alkotását jól ismeri már a magyar 
közönség. Sok esztendővel ezelőtt már gyönyör­
ködtünk benne és most, amikor visszakerült hoz­
zánk és újra élvezhetjük ezt a hatalmas munkát, 
talán még frissebben, talán még erősebben hat, 
mint valaha. Már elszoktunk az ilyen gerinczcs, 
erőteljes, befejezett munkáktól és talán ez is oka 
annak, hogy olyan frissen hat és olyan megka- 
púau monumentális benyomást tesz a Feszty re­
meke. Ez a nagy alkotás befejezett, tökéletes, 
egész. A körképnek a különös technikáját meste­
rien érti, a perspektíva tökéletes, a hatások, a 
plasztika, a részletek kiemelkedése, a háttér há­
lása kiszámítottak és abszolút művésziek. Ezek a 
hatások pedig egészen mások egy körképnél, mint 
egy egyszerű vászonnál. Hogy alkalmazni tudja 
őket az ember, valóságos tanulmány kell hozzá. 
Feszty Árpád megtette ezeket a tanulmányokat, 
a müve meggondoltan, lassan készült, mmtlia 
érezte volna a mester, hogy hosszú időkre szóié 
remeket alkot. A téma maga is olyan, hogy ilyen 
nagyszerű munkához keresve sem lehetett volna 
alkalmasabbat találni. A magyarság, amint hó­
dítva vágtat le a kárpátok lejtőiről és mindont 
fölperzisclve, mindent letiporva, diadalmasan fog­
lalja el ezt. a földet: hálás tárgy, amelyben a 
festő minden erejét, minden szinérzékét kiadhatja. 
A fantáziának tág teret nyújt, annyira, hogy a 
fantasztikum még a szinhatásokat is elősegíti. 
Feszty Árpád ki is használta ezt és gyönyörű 
színeiket és még szebb formákat vetett a vászon­
ra. A körkép egy-egy része, mint valami vezér- 
motivum, kidomborodik w többiek közül. A rész- 
Ictliatások minden biztonságuk mellett sem hat­
nak zavarólag, hanem a fontosabb részek gyö­
nyörűen olvadnak össze a mellékesubbekkel és 
azokkal, amelyek csak összekötő kapocsnak van­
nak szánva. A hét vezérnek a csoportja a domb­
tetőn pompásan van beállítva, inig az áldozó tál­
tos a nagy, mezítelen, görbe karddal talán az 
egész kép legszebb alakja. Csupa forma, csupa 
erő, csupa izom. A háttér, amelyet ködfclihöbc 
burkol a lefelé rohanó seregek által fölvert por, mes­
teri és szellemes megoldása egyúttal a körképi 
háttér nehéz problémájának. Az egész munka a 
magyar művészet nagy dicsősége és a legnagyobb 
örömünkre szolgálhat, hogy most újra közöttünk 
vau. Pünkösd napján nyílt meg Feszty Árpád 
körképe. A körkép legelső látogatója Apponyi 
Albert volt. aki családjával még műnk a közben 
lepte meg a müvéjzt, aki az utolsó igazításokat 
végezte. Hosszasan szemlélte a müvet, melegen 
gratulált Fcsztynck és örömét fejezte ki afelett, 
hogy ez a hazafias szinmagyar alkotás ismét 
visszakerült a hazába. A megnyitáson a meghí­
vottak között ott voltak: Wlassks Gyula és neje, 
Molnár Viktor államtitkár, Uárczy István pol­
gármester, Rákossy Jenő, Holló Lajos, Hédcrráry 
Lehel, Molnár Jenő, ILódy Gyula oroz. képvise­
lők, Márkun Miksa udvari tanácsos, főszerkesztő, 
IInmpcl József, K. Lippich Flek és a fővárosi 
előkelő világ számos tagja, akik nagy örömmol 
konstatálták, hogy a körkép ma még nagyobb ha­
tással van a szemlélőre, mint annak idején. Két 
órakor nyílott meg a nagyközönség előtt s még 
a/, esős idő daczára is háromezer ember nézte 
meg a körképet.

(*) A krasznahorkai képtár. Gróf Andrássy 
Dénes kraeznahovkaváraljai képtárát tegnap, pün­

kösd vasárnapján nyitották meg a közönség szá­
mára. A felsövilágitásu termekben száz darab kép 
van művészi csoportosítással elhelyezve, azonkívül, 
igen sok szobor és rclif gazdagítja a tárat. A kép­
tárban főleg Böcklin, Kaulbach, Uh de és Walther 
müvei vannak nagy számban képviselve. A közön­
ség számára a képtár vasárnap és csütörtökön dél­
utánonként vaui nyitva.

A kiváló bór- és llthliunoB gyógyforrás
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EGYESÜLETEK.
(—) Magyarország Szemorvosainak Egyesülete

pünkösd vasárnapján tartotta a budapesti I. számú 
egyetemi szemklinikán ötödik évi rendes közgyű­
lését. Grósz Emil egyetemi tanár, az, egyesület ügy­
vezető elnöke vezette a közgyűlést, amelyen a fő­
város és az ország szemspeczialistái közül számo­
sán vettek részt. Az elnök megnyitó beszédében 
fölhívta az egyesület tagjait, hogy a XYI. nemzet­
közi orvosi kongresszus tárgyalásain minél nagyobb 
számban vegyenek részt. A legközelebbi jövő fel­
adatául természeti továbbképző kurzusok tartását 
jelölte meg. A beszéd után Blaskovich László titkár 
tette meg jelentését az egyesület elmúlt évi műkö­
déséről. majd Szilv Adolf egyetemi tanár a vak- 
ságügyi bizottság jelentését terjesztette elő. .Ülés 
után az egyesület tagjai a szemészeti klinika 113 
épületét tekintette meg.

(—) Kisdednevelők gyűlése. A Kiedednevelőí 
Országos Egyesületének budapesti köre vasárnap 
délután Halász Sarolta elnöklósével látogatott gyű­
lést tartott, amelyen a közgyűlésre felrándult vi­
déki óvónők is részt, vettek. A gyűlésen Virágtí 
Klára játékokat és munkaszerü foglalkozást, Muvs- 
fetz Aranka tornajátékokat, Kassai Jenöné pedig 
gyermekmeséket mutatott be.

(—) Az V. kér. Általános Közjótékonysági 
Egyesület tegnap tartott, választmányi ülést, me­
lyen elhatározta a szegény iskolásgyermekek felru­
házását és a szegényeknek készpénzzel való segélye­
zését. Mindezekre a kiadásokra a népkonyha kiadá­
saival együtt 22.000 koronát irányzott elő.

Felelős szerkesztő:
FURJESZ LAJOS.

Kiadó-tulajdonos:
A Magyar Újságkiadó Részvénytársaság.

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Dr. HONIG IZSÓ
VILLANYGYÓGYITÓ ÉS RÖNTGEN-INTÉZETE

Elektromágneses gyógyítás.
Budapest, IV., Károly-körút 24,1. em. Lift

Telefon 103-39. 
Gyógytényezők i

Flitsen-féle Ivlántpa fürdők 
szívbaj és veredenyel- 
meszetlés ellen.

Elektromágneses gyógyítás
Röntgen sugarakkal való 

kezelés,
Magas feszültségű áram­

mal való kezelés (Arson- 
valisatio).

Kék fénynyel való kezelés.
Villamos höfürdök (Elek-

trotiléra).
Villamos fényfürdők, 
Villamos massage (Vib- 

ratio).
fialván, Farad és Franklin 

árammal való kezelés. 
Villamos vízfürdők. 
Szénsavas fürdők.

Főbb javallatok I 
Általános Idegesség (neu*

rasthénia, hystérta).
Idctggyengeségl állapotok.

Álmatlanság, Fejfájás, 
Küdések (Paralysis). 
Idegfájdalmak, Idegzsábik

(Nenralgiák, ischlás).
fierlnozvelesorvadáe (Ta­

bes).
Szívbetegségek. 
Váredányelmeszesedés. 
Köszvány és osuz, reuma. 

Izületi ás esontbajek. 
Székrekedés. Daganatok. 
Anyagcserebajok (Elhízó 
ezukorbaj, vérszegénység) 
Börbajok. Bőrviszketeg. 

Lupus.
Hajhullás, kopaszság. 
Szőrtelenlfés (nőknél az

arezon).
Aranyeres csomók.

— Rendelés d. e. 8—ll-ig, d. u. 2—6-ig. «*'
Kezelés egész naton át. Kívánatra prospektag.

Reggelizd előtt fél pohár
SCHMIDTH AU ER-féle

használata valódi áldás gyomorbajosok. 
,nak és székszorulásban szenvedőknek

az elrontott gyomrot 
2—3 óra alatt tel­
jesen rendbe hozsa.
Ki« üveg 40 ail*r, 
na$y üvog 60 fillér.
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SPORT,
Lappaliet és Dicsöt megverték,

— [Vasárnap. —■
Gyönyörű időben és óriási közönség előtt til­

tották le a pünkösd vasárnapi versenyeket a fron­
tién aui gyepen. A legnagyobb érdeklődéssel várták 
aa Osztrák kanczadij abszolválását, amely végül is 
meglepetéssel végződött. Lappaliet ugyanis, amely 
nem bírta a freidenaui gyep másfél mértföldjét, a 
Springor-ist.álló Avelinje könnyen két hoszszal meg­
verte. A Springer-ló már a Magyar Kancza-dijban 
igen tigyelemreméltó futást produkált és azóta1 is 
erősen javult. A verseny különben nem volt külö­
nösen érdekes lefolyású- Mindössze négy ló indult. 
(A- starttól Györgyike vezetett Aveline előtt, mig 
Lappalie aa utolsó helyen haladt. A tavoszlopnál 
Avclin élre ment és könnyen győzött.

A részletes eredmény a következő:
I. Stadlaui diij. Dij 6000 korona. Táv 1200 

méter. 1. Br. Ücbtritz Zs. 6é. sm. Beau merite 57 
k. (Blades). 2. Gr. Arco'Zinneberg 3é. pk. König- 
see 47% k. (Protzner). 3. Geist G. 5é. stymi. Di- 
nom'Dlinóm 61 k. (.Tanok). Futottak még: Me- 
nőtte (Baumgartner), Raspberry (Vivian), Tábor" 
nők (Miles), Haxy (Cockeram), Kisbetyár (Cars- 
lake), Jalouse (Dyk), Nemezis (Guttmann). Biz­
tosan háromnegyed hoszszal nyerve, egy hoszszal 

'■harmadi-k. Tot.: 10:195, 20:85. 45, 291.
II. I. cszt. eladóverseuy. Díj 4000 korona. Táv 

líOOO méter. 1. Vonwiller A. sk. Zeiserl 50 k. (He­
witt). 2. Gr. Trauttmansdorfí L. stpk. Hedjira 
-48% k. (Seiler). 3. Br. Harkányi ,7. pm. Aragon
55 k. (Janeik). Futottak még: Bernina (Paul), 
Gounod (Horan). Ivuluri (Cockeram), Polymma 
(Baumgartner), Kisasszonykácska (Juhász). Egy 
hoszszal nyerve, nyakboszszal harmadik. Tot.: 
10:39. 20:32, 56. 36.

ITT. Osztrák kanczadij. Dij 30.000 korona. 
.Táv 2400 méter. 1. Br. Springer G. sk. Aveline
56 k. (Carslake). 2. Dreher A. pk. Lappalie 56 k. 
(Aylin). 3. Söllinger R. pk. Kun.ilinde 56 k. (Ja" 
neic). Futott mécr: Györgyike (Fries). Könnyen 
két hoszszal nyerve, öt. hoszszal harmadik. Tot.: 
.10:49. 20:23, 21.

TV. Kétévesek versenye. Dij 3000 korona. 
Táv 900 méter. 1. Hg. Hohenlohe pk. Ikaria -52% 
k. (Hewitt). 2. Br. Springer G. pk. Peronello 
52% k. (Carslake). 3. Hautner V. pm. Mikado 54 
"k, (Horfa.n). Futottak még: Vacant (Toma), Tin­
toretto (Lukácsi), Eivoli (Janek), Me voiia 
(Cockeram), Hajmáskér (Izményi). Icon könnyen 
bárom hoszszal nyerve, egy hoszszal harmadik. 
Tat.: 10:22, 241:24, 26. 32.

V. Mac G.-handicap. Di.i 3000 korona. Táv 
1600 méter. 1. ,Tankovich-Bésáu Gy. 4é. pm. Vő" 
röskirály 60% k. (Ja.nek). 2. Hg. Taxis M. 3é sk. 
Benzi 47 k. (Gulyás). 3. Geist G. 5é sm. Kondor 
59% k. (Fries). Futottak még: Kar-zár (Hewitt), 
Flapdoodle (Szenté), lHústra (Carslake), Pagony 
(Miles). Wittness (kivinni, Arvaleány (Wal- 
kington), Sirius (Paul). Dem se. ( Fllriehshoffer'. 
Jnrgis (Guttmann). Dont care (FiiVan). Tengi - 
lieze (Wittltalm). Erős küzdelem után rövid |v 
hoszszal nyerve, fejhoszszul harmadik. Tot.: 10:70. 
20:56. 105. 200.

VI. Nagy héesi nyári akadály-verseny. Dij 
10.009 korona. Tár 6400 méter. 1. Miaut név X 56. 
pm. Perchance 72 k. (D Ilon). 2. Rheina-Wolbivk 
,í, 6é. pm. Blair 60% k. (Pair-lie). Futcof még: 06 
(Slitm), mely elbukott. Feltartva merve, lot.; 
10:13.

ATT. Fladóverspny. Dij 3000 kurnn:i. TVtv 1100 
méter. 1. Zombovy E. úrnő 5c. pm. Sepoy 54 k. 
(Janek). 2. Egyedi A. 36. sk. Alnbárrl 48 k. 
(Gulyás). 3. Szeme re M. 36. pm Itienzi 46 k. 
(Nagy. Futottuk még: PnHkám ( Pretzner). Adigt 
(Paul), Graves a (Vivhm), <; alette (Guttmann). 
.Nyok-z hoszszal nyerve, üt hoszszal harmadik. Tot.. 
.10:21. 20:28. 47. 08.

EGYETERTES

— Hót fii. —
A hétfői programút lóversenye, a Marolifeldi 

dij szintén erős meglepetést, hfizott, a fogadó 
v ilágra, mert a nagy favorit Dicső még helyre sem 
bírt jutni és az utolsók közt végezte futását, egy 
pillanatban sem lévén versenyben. A versenyt a 
Springer-istálló formába jövő Bruhusa nyerte 
meg Kottingbruun ellen. A R eichen auá gátverseny 
a favorit Joseph győzelmét hozta Gara és Dr.yan- 
der ellenében. A mai versenyek részletes eredménye 
a következő:

J. Nyeretlen kétévesek versenye. Dij 3900 ko­
rona. Táv 1000 méter. 1. Gr. Batthyány E. pk. 
Gourmaude 54% k. (Hewitt,). 2. Br. Springer G. 
sm. Fontana 56 k. (Chrslake). 3. Br. Harkányi A. 
sm. Tiburtio 56 k. (Pretzner). Futottak még: le' 
jedelem (Smutny), Berettyó (Shersin), Rauhen­
stein (Aylin), Biztos (Janek), Gránát (Airasil), 
Hüon II. (Blades1), Poseur (Mich), Tejhabouk 
(Krouzil), Lotus Flower (X'ivian). Igen könnyen 
három hoszszal nyerve, fcjhoszszal harmadik. 
Tót.: 10:18, 20:27, 42, 59.

II. Lobau-verseny. Dij 5000 korona. Táv 2000 
méter. 1. Szemere M. 3é. pm. Mortimer 54 k. (Ju­
hász). 2. Gr. Sigray A. 3é. pm. Dorian Gray 55% 
k, (Carslake). 3. Gr. Henckel A. 3é. pm. Smelling 
Salt 55% k. (Walkington). Futott még: Kamp 
(Krouzil). Igen könnyen egy hoszszal nyerve, öt. 
hoszszal harmadik. Tót.: 10:15, 20:23, 27.

III. Handicap. Dij 3000 korona. Táv 1800 
méter. 1. Zombory R. 36. stpm. Pali 43 k. 
(Gulyás). 2. Szemere M. 3é. sm. Becskereki 
49% k, (Dyk). 3. Egyedi A. 6é. pm. Gyöngyössi 
60% k. (Carslake). Futottak még: Salome (Ja* 
nek), Capt jtac-k (Walkington), Savour (Miles), 
Bello Alliance (Aylin). Igen könnyen három hos-z- 
szal nyerve, két hoszszal harmadik. Tot.: 10:26. 
20:28. 34. 39.

IV. Marchfeldi dij. Báj 20.000 korona. Táv 
1300 méter. 1. Br. Springer G. 36. sm. Bruhus 40 
k. (Pretzner). 2. Br. Rothschild A. 4é. pm. Kot- 
tingbrunn 60%' k. (Janek). 3. Br. Üehtritz Zs. 6é. 
sm. Beau merite 62 k. (Blades). Futottak még: 
Mátka (Miles). Dieső (Carslake), Töff (X'ivian), 
Mony (Horan), Francesco (Cockeram). Igen 
könnven három hoszszal nverve, három hoszszal 
harmadik. Tot.: 10:52, 20:35, 30. 61.

X*. Kétévesek eladó-versenye. Díj 3000 korona. 
Táv 900 méter. 1. Br. Harkánvi A. sk. Moonlight 
54 k. (Janek). 2, Dávid E sk. Isis 48% k. (Taus). 
3. XTonwilier A. pk. Gerth-ze 56 k. (Krouzil). Fu­
tottak még: Szépség (Shersin), Excuse mii glove 
(Cockeram). Oa.sc a dense (Peschka). Buszt. (Pla- 
niczer). X'ielleicht (Pvftha<-sek). Könnyen két hosz- 
szal nyerve, fejhoszsz.il harmadik. Tot .: 10:25,
20:22. 23. 24.

XT Reiehenani gát verseny. Dij 10.000 korona. 
Táv 2400 méter. 1. Mhutner X". 4é. pm. Joseph 65 
k. (Dillon). 2. Pallini 4é. pm. Gara 61% k. (Csoni- 
pora ). 3. Szem ere M lé. pm. Dn ander 61% k. 
(Lovász). Futottak még: Bisambr.rg (Shejhal), 
Mjmosa (Fejes). Biztosan háromnegyed hoszszal 
nyerve, néey hoszszal harmadik. Tót.: 10:19, 20:

XT i. Eladók handieapja. Dij 3009 korona. 
Táv 1200 méter. 1. Br. Springer G. 36. pm. Gaíl- 
lardin 52% k. (Carslake). 2. Mr. Scott 56. sk. Eli.) 
58% k. (Miles). 3. Petánovies J. 4é. pher. Topper 
56 k. (Walkington), Futottak még: Ismerős (Ha. 
ran). Adige (Janek). Haramia (Cockeram). Grand 
Seigneur (Krouzil). Romilla (Jones). Esz (Baum, 
cavtner), Lobogó (Finán), Dunbar (Felting FT. 
Biztosan cgv hoszszal nverve. egv hoszszal harma­
dik. Tot.: 10:80. 20:55, 40. 49.

Budapesti iigetöversenyek.
Vasárnap. —

Kedd, junius 1<

Szép n y H r i időben óriási közönség gviiilt az
Erzsébet- ki ró Iá né* ut i ÜgCtÖT,lerscny-rdl.váia . hogy
tanúja 1 rryen ; 1 ATz-lii:■rf't fii] lefutásának. Az ér­
dekes versenvr - ki len o. z. első rendű ügető iült a
starthoz, I,Ö7.ÖÍ t ül; Ind iflllB, ; m l^-ef erősen fogad-
fák. A v •rseny azonbain meg ! |ir lést llinzott . mert
Indiana iiná.-'ódiik lett, a ki:iniöcu hajtott Follow
Dillon m ölő 11 t .

A többi versenyben : ■ s/ép mezőnyök álltak 
starthoz é- a versenyek lefolyásukban is érdeke­
sek voltak. Amit a iieetövczscnyekben kifogáso­
lunk és ami ellen n közönség is lúhdohogú; -al és 
hangos kiállással tiltakozott, az a start körüli kő-

sedelmezés. Hiába csöngetnek starthoz, » hajtok 
rá so hederitenek a jelre, tovább hajszolják a lo­
vakat körítekörúl a pályán ó a közönség várhat. 
Nehány szigorú intézkedés c körül nem árthatna,

A részletes eredmény a következő:
J. Balatoni dij. Dij 2000 korona. 1. Pusztába 

rériyi ménes 46. ík. Rendezvous (Üaporilla). 2. 
Pillát Gy. 5c. pk. Antxima. 3. G. H. Szövetség Bé, 
pk. Dongó M. Futottak még: Ya-rászfu-vola, Onyx, 
Lepke, XVainscott. jr„ Licbo Freundin, ,XVuzerl, 
Szittya. Tót.: 10:18, 20:29, 53, 119.

II. F6Ibi dij. Díj 1.700 korona. 1. Hauser L. 
stpk. Fpncy Coulter (Tappan). 2. Adutt. H. pm, 
Schi ab i‘ den net eh an. 3. Riedl O. sm. Kremlin, 
Futottak még: Zwerenz, La petite Warwick, Boy 
of Sheba, Fat.íme, Flóra, Czimbora, Darabont, 
Dalia, Geisha. Tot.: 10:18. 20:23, 26, 44.

HI. Handicap. Dij 1700 korona. 1. Gyulai Gy. 
(ié. pher. Fondor (Kiese,v). 2. Krocht F. 46. pk. 
Hanoi K. 3. Winnns X'. 46. sm. Brácsos S. Futot­
tak még: Lord Lancelot. Éva, Woodwill, Adi, Mein 
Siisserl, Pepsi, Demokrat. (3. disqu.). Tot.: 10:304, 
20:75, 51, 136. _ H

IX". Nemzeti dij. Dij 20.000 korona. 1. Hauser 
L 3é. sm. Fellov Dillon (Tappan). 2. Pusztabe- 
renyi ménes 46. pk. Indiana. 3. Körmendi ménes 
46. pm. Fori. Futottak még: Waselbua, Gaiton L , 
Ferencz. Gáva, Erzsiké, Lengyeltóti. Tot.: 13:136, 
20:42, 26, 33.

X". Királytelki dij. Dij 2400 korona. 1. Wamko 
L. fk. Aufwieglerin (Miller). 2. Hauser L. pk. 
Flieg davon. 3. König Gy. fk. Fatinicza. Futott 
még: Galambom. Tot.: 10:19, 20:23, 23.

XT. Nemzetközi handicap. Dij 250ÍI korona. 1. 
Wienern aldi ménes 66. fk. Siess P. (Ederer). 2. 
Hauser L. 56. fk. Demission. 3. Brunner J. és társa 
66. pk. Hertha. Futottak még: Faster Child, Ama­
zone, Daisy. Darabont. Ferinn. Sanier*. Sashalom, 
Hemp lull'd, Levente. Tot.: 10:84, 20:77, 75, 10S.

VII. Kettesfogatu lirkocsis.verseny, Dij 2500 
korona. 1. Zsomboknkoli ménes Baba—Spullerin 
(Bernrieder). 2. Han-zely J. X'alahira—Vihar. 3. 
Homoki ménes Szárcsa P.—Ledér. Futottak 
még : Felemás—Ernő, Katécza—Dunezi, Sugár—■ 
Madarász. Mérges M.—Mérges O.. Kincsem II.— 
Siess S. F.. Lot tv—Mavor Simmons. Éljen—Fri­
dolin. (2. disqu.). Tot.: 10:48, 20:33, S3, 29.

*

— Hétfő. —
Kissé megcsappant, érdeklődés mellett folytak 

le. a pünkösdhétfői versenyek. Ma különösen a. meg­
lepetések napja volt és a horribilis osztalékok 
egymást érték.

Részletes eredmény a következő:
I. Nyeretlenek versenye. Dij 1700 korona. í, 

Zsombnkakoli ménes Zwerenz ( Potzi). 2. Sharova i 
ménes Fatime. 3. Hauser L. Flush Royal. Futot­
tak még; Giza, Signor Potential. Regent, Fidelio, 
Kremlin. Boy of Sheba. Busy Bee. Kire.hsehlage- 
riu, Czimbora. Imre, Pumi. Tot.: 10:381, 20:148, 
73, 57.

II. Kelenföldi dij. Dij 2400 korona. 1. Brun­
ner és Társa Junta (Armstrong). 2. Körmendi mé­
nesi Fanny. 3. Puszt aherénví ménes Sir Potential 
(Capovilla). Futottak még: Diogenes, Mágnás, Es- 
peran/’a, Pandur, Bankó, Cvpresse, Bariton, Lieb­
ling. Tot.: 10:86. 20:49. 74. 42.

TII. Vencsellői dij. Díj 2400 korona. 1 Hauser 
L Fata Morgana (Tappan). 2. Kohner XT. Sei 
schnell. 3. X'enesellöi ménes Csóka. Futottak még: 
Svhiahi den net eh‘ an, Nicotin. Tot.: 10:44, 20: 
38, 41.

1 V X isegrdi dij. Dij 1000 korona. 1. XX"inans 
XV. Rabló P. (Armstrong). 2. Winans L. Willy. 3. 
Wolai ménes Glenwood M Futottak még: Briga­
dier, Keserves, TAselotte. Tot.: 10:49. 20:46, 39.

X" f'zinkotaj dij. Di.i 1900 korona. 1. Zsom" 
bokákéi; ménes Onyx (Potz.i). 2. Kieser K. Po­
gány. 3. Hr. Sennvev II. Adi. Futottak még: Riá- 
vsos S.. Hinni K.. Banana. C/imbalmos S., Fél- 
szem ii, Perr'er. Gyászos, XVuzerl, Nikolo. Tot.: 
10:75, 20:40. 45. 42.

XT Beregszászi dij. Ilii 3090 korona 1. Wanko 
I. Heckenrose (Miller) 2. Körmendi ménes Erna. 
3 Adutt 11. Gvimes Futottak még: Ernstl, Demis' 
sión, Darnbant, Hugó. Daisy, Imperator, Musa, 
Sanier?. Tot.: 10:63, 20:56, 34. 81.

XT I. Kettesfogatu urkoeait.verseny, Di j 100(i 
korona. 1. Ifi Beinr:cvlei J Hires—Vanda (tulaj­
donos). 2. Bi'. Sémivé,v G. Dull—Szikra P. 3. R.
*'. Szöv. X"< ndég -Vezér. Futottak még: Monti 
Carlo- - Mollig. Arilin —1\ Uzdö P., Dobogó—Bors 
Tot.: 10:21, 20:26, 29.

fpt-éft Mszit csahis mértéit szerint prima öltönyt elsőrangú kivitelben Minták kívánatra birmenhe

Angol készpénzrendszepü uni-szabó termek. TßlßfOil 116 “ 59.
ZÉLlhBEB SAMU 11,, Belváros, Magjar-utcza 3, Hoasuth Ipjas-utcza mellett.
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Kedd, jimius 1’. EGYETERTES 9
A pünkösdi szövetségi mérkőzések.

Budapest, május 31.
' Osztrák-magyar 1:1. Nagy fiaskót jelent az 
feldöntetlen mérkőzés ránk nézve; mert hiszen a 
bécsi csapatot a 1VÁC., üricketerek és WSC. játé­
kosai nélkül állították össze, mag* a magyar szövet­
ségi csapatot a legjobbnak tartott játékosok közül. 
Biztos győzelem reményében állottak ki a magya­
rok és biz nagyon közel állottak a biztos vereség­
hez, A játékosok kedvfeleniil dolgoztak, együttes 
munkáról szó sem volt és így nem1 csoda, liogy cl- 
tiöntétlenül mérkőztek. A becsi csapat, a revanchtól 
Ösztönözve, lelkesen ősi ambiczióval küzd te végig a 
matchet, megérdemelte volna még a győzelmet is. 
Ünalmas és lassú volt az egész mérkőzés, a közönség 
pedig alaposan csalódva, alig várta a végét.

’Angol-magyar 8:2. Szombati első szereplésük 
íitan ma ismét nagy érdeklődéssel várta a közönség 
az angolok játékát. Első mérkőzésüket tulajdonkép­
pen próbagaloppnak tekinthetjük, mert igazi for­
májukat csak ma mutatták meg. Olyan játékot pro­
dukálták ma, aminot az oxfordiak és Corint hiánok 
ot-a nem láttunk, vagy talán azokénál is jobbat.
, A footballnak tényleg nagymesterei ezek a já­
tékosok. Egyénileg szinte . tökéletes technikával 
bírnak. Nem volt talán a mérkőzésnek egy percze 
sem olyan, melyben összjáték ne lett volna. A mai 
eredmény hii tükre a két nemzet football sportjá­
nak. A mi közönségünk, klubjaink, sőt szakértőink 
Ss rém elfogultak, midőn összehasonlításokat tesz­
nek. Nem látják például azt, hogy a nálunk szereplő 
angol csapatok sohase fektetik be minden tudásukat 
fiz itt lejátszott mérkőzéseikbe.

Kontinentális kéjutazásoknak tekintik az ilyen 
szerepléseket, és egy cseppet so fáj a fejük attól, 
(ha goalt kapnak. Ma azonban igazi formájukat mu­
tatták meg és mindvégig ambiczióval dolgoztak. A 
S goalt a legnagyobb könnyedséggel, mondhatni 
yédhetetlenül lőtték be és ha nincs oly jó kapusunk, 
mint Biliary volt, akkor felviszik egy tuczatra. 
Annyit azonban el kell mindenkinek ismerni, hogy 
a magyar csapat is jói dolgozott. A centerbe került, 
Schlosser sehogy ,so tudott beletörődni uj szerepébe. 
Borbás és Feketehazy a szélsők néhányszor gyönyö­
rű Jerohanásokkal vezették a támadást. — Fedezct- 
sorunk pedig olyan volt, minit aminőt még magyar 
csapatban nem láttáink. — Biró Károly és Weisz 
a legnagyobb agilitással és rendkívül , hasznosan 
dolgoztak. — első félidő 5:0 volt az angolok ja­
jára, amidőn nagy fölényben voltak; a násodik 
fazonban csak 3:2 és ekkor a mi csapatunk már 
méltó ellenfele volt a fáradt angoloknak.

A' második félidő első perczeiben Schlosser a 
kapus kezébe lövi a labdát, aki a védelem hevében 
a kapuba ejti. A 32 perczLcn Mészáros szabadon 
leszalad ti labdával és belövi a magyarok goal­
ját. Ettől fogva sokat támadnak, de eredményt 
nem sikerül elérni, az utolsó perezben azonban a 
nyolezadikat kapjuk.

A. szünet alatt dr. Bárczy István polgármester 
’ lelkea és szép angol beszédében a székes főváros 
ezüst emlékérmeit adta át az angol csapat tag­
jainak.

(')' Nemzetközi labdarugó-kongresszus. 'A
nemzetközi labdarugó kongresszus tegnap tar­
totta első ülését a M. L. Sz. tanácstermében, 
.Woolfall elnöklete alatt és a következő határoza­
tokat hozták; Skóczia, Írország és Wales önálló

szövetségesekként ismertetnek el1 és vétetnek fel 
a szövetségbe. A jövő évi kongresszus színhelyéül 
Milánót jelölték ki. A választásokat,'a következő­
képpen ejtették meg; Elnök újból D. B. Woolfall 
(Angiin), alelnökök: C. L. Kornerup (Svédor-i 
szag) és báró Lavelay (Belgium), főtitkár ismét 
A. W. Hirschmann (Hollandia) lett. Képviselve 
voltak: Anglia, Ausztria, Belgium, Dánia, Finn­
ország, F rancziaország, Magyarország, Németor­
szág, Németalföld, Norvégia, Skóczia, Svédor­
szág és Svájcz.

() A műegyetemiek uszóversenye. Szezon­
megnyitó versenyt rendezett Pünkösd-vasárnap a 
MAFO., amelynek túlságos nagy programmja iránt 
csak kicsiny volt az érdeklődés. Az uszoda is alkal­
matlan ilyep verseny rendezéeére, ha közönséget 
akarnak meghívni, mert az keveset láthat a verse­
nyekből. Az. eredmények a következők:

I. Staféta, (5-ször 40 yard.) 1. MAFC. a) csapata. 
2 p. 4.2 nip. II. Középiskolái staféta (5 szőr 40 yard.) 
1. MAFC. a) III. Kezdők versenye (SO yard.) 1. Bloch 
Artur (MAFC.) IV. 150 yard főiskolai hátonuszőbaj- 
noksúg az 1008/0. évre. ]. Pois István (Kér. Akad.) 
2 p. 12 mp. 2. Martin v K. .V. Főverseny (100 m.)
1. Las-Xorres Béla (MAC.) 2. Onódy József (MUEA 
3. Műnk József (MTK.) Félméterrel nyy í.e. 1 p. 10.8 
mp. VI. Kezdők versenye (80 yard.) 1. Weiler I. 
(MTK.) 2. Benedek S. (MAFC.) 3. Zsoldos. T„. 
(MAFC.) VII. Negyed ang. mfd. hendikep. 1. Hilde­
brand J. 7 p. 14 mp. 2. Rasinszkv J. (FTC.) 3. Roller 
S. (FTC.) VIII. 3-szór 40 yard staféta. 1. MAFC. IX. 
Junior-staféta (4-szer 40 yard.) 1. FTC. 2. MAFC. X. 
Műugrás. 1. Ugró J. (MAFC.) 17.11 p. 2. Rajágli L. 
(MAC.) 3. Domonkos (33.) XI, Főverseny (500 m.) 
I. Hajós (MTK.) 7 p. 25.2 mp,. XII. Vegyes-staféta 
(3-szór 40 yard.) 1. MAC. 2. MAFC. 3. MTK. XIII. 
80 y. előny verseny. 1. Fekete J. (MAFC.) 2. Halá&z J. 
XII". Főiskolai előnyverseny (100 yard.) 1. Bloeh A. 
XV. Mellúszás előnyverseny (100 m.) 1. Kovács A. 
(MAFC.) XVI. Középiskolai vegyes staféta (4-szer 
40.) 1. MAFC. XVII. Főverseny (50 y.) 1. Donáth
(MAFC.) 2. Zsoldos K. XIX. 12-szer ’40 m. staféta. 
1. MAFC.

() Délmagyavország atlétikai bajnokságai. Az
Araldi Postások tegnap rendezték atlétikai viadalu­
kat Délmagyarország kerületi bajnokságáért a kö­
vetkező eredményekkel:

I. Száz yardos síkfutás. 1-ső Niesner (Szegedi A. 
C.) 10.8 mp. 2. Lengyel (Temesvári AC.) 3. Dézsán 
(Szegedi AC.) — II. Délmagyarország sulydobás baj­
noksága. 1. Ráez 12.31 (Szegedi AC.) 2. Löbe 11.30. 
3. Krén 10.89. — 111. Egy negyed angol mföldes síkfu­
tás Délmagyarország bajnokságáért, 1. Dufncr 58.0 
mp. 2. Mittermcyer. 3. Mamusicb. — IV 2 angol mföl­
des síkfutás. 1. Deutsch 11 p. 52 mp,. — V. Goráiyvetés, 
1. Muri in (MAC.) 48.80 ni. 2. Ráez 45.45 m. — VI. 
Diszkoszdobás. 1. Mudin (MAC.) 36.2 ni. 2. Ráez 
31.95 m.

() Korvin gyorscsónakjának bemutatása. Ä 
Pannónia Evezős Klub tegnapi délután mutatta 
be a sajtó képviselőinek Korvin József főhadnagy 
immár híressé vált. találmányát, a ,,Ricochet“ 
nevű gyorssikló csónak legújabb típusát, a mely- 
ól) kilométernél nagyobb eetacsséget, fejtett ki. 
Közkívánatra a három egyenlő gyors motor rög­
tönzött versenyre kelt, amelyben a Szebeny Antal 
által vezetett érkezett be elsőnek. Holnap érkezik 
Budapestre a négyüléses nagy motor és Le Las, a 
párisi motorgyár tulajdonosa. A keddi bemutató 
iránt a társadalom széles köreiben nagy érdeklő­
dés nyilvánul. A Du ma gőzh aj ózási Társaság intéz­
kedett, hogy a keddi bemutató idején, délután öt 
órakor a helyi hajókon kívül más ne járjon a 
budai Dunaágtban. A bemutató ünnepség és motor- 
verseny után, kedden este félkilencz órakor Korvin 
főhadnagy tisztelői társasvaesorára gyűlnek a 
Huugáriai-s /. ál 1 óta a n.

( ) Vidéki és külföldi eredmények. Pozsonyi
E. E__Főv. T. C. 2:1 (1:1) Pozsonyban. Aradi
A. C. X. S. C. 3:2 Aradon. 33. F. C.—-Soproni 
A. F. C. (1:0 Sopronban. !•’. T. C.—Kolozsvári 
A. S. 5:1. Törekvés S. E—Kolozsvári A. C. 
10:1 Kolozsvárt. B. T. C—B. A. K. 2:1. Szé­
kesfehérvárt.

Becsben: W. S. C__Crickette.r 3:0. A nagy
botrány nyal végződő mérkőzést, két bíró is ve­
zette és mégsem játszották végig. Floridsdorf—

Rudolfshügel 1:1. Prágában: Slavia—C. 'A. O. 
(Paris) 0:1. D. F. C.—Pforzheim 4:0. Berlin­
ben: Karlsruhe Phönix— Viktoria 4:2.

KÖZGAZDASÁG.
Tanonezkiállitás a Technológiai Múzeumban. 

A bádogos ipartestület és a bádogos és szerelőmes- 
terek országos egyesülete tanonezmunka kiállítást 
rendezett a Technológiai Mueeu-ihan, amelyet 
vasárnap délelőtt nyitott meg ünnepélyesen Szta- 
rényi József keireskcdelcmügyi államtitkár. A ki­
állításon 109 tanuló vesz részt, háromszázötvenhat 
tárgygyal és valamennyi munka kitűnő készült­
ségről tesz tanúságot. Mindnyáját díszoklevéllel 
tüntették ki, ötvenkét különösen kiváló munkást 
pedig érmekkel és aranyakkal jutalmaztak. A ju­
talmazásra a kereskedelemügyi miniszter öt da­
rab huszkoronás aranyat, a rendező ipairtestület 
és szövetség pedig negyvenhét dijat adott. Az ál­
lamtitkár közel egy óra hosszat időzött a múzeum­
ban és a legnagyobb megelégedését fejezte ki a 
kiállítás szakavatott rendezése és a kiállított mun­
kák csinos volta felett.

A Dévaványai Takarékpénztár Részvénytársa­
ság igazgatósága közhírré teszi, hogy a betétek 
utáni kamatot 1009. julius 1-től kezdődőleg 
%%-lcal leszállítja. A betéti kamatadót azonban 
továbbra is az intézet űzeti.

A treneséni kereskedők szervezkedése. A 
Trencscnvármegyei Kereskedők Egyesülete ma 
tartotta alakuló gyűlését. A városháza dísztermét 
megtöltötték a helyből és a vidékről nagy- szám­
mal megjelent tagok, akiknek sorában ott volt a 
megye alispánja, Baross Jusztin és Ucsnay Ernő 
polgármester is. Pető Béla tetszései fogadott üd­
vözlő szavai után dr. Balkámji Kálmán, az O. M. 
K. E. központi titkára üdvözölte a fiatal egyesü­
letet és beszédében kiterjeszkedett az utolsó évek 
törvény'alkotásaira, amelyek mind sulyros hátrá­
nyokkal jártak a kereskedelemre nézve. Dr. Wolf 
Gero, a pozsonyi kereskedelmi kapiara titkára 
szép szavakban fejtegette az uj egyesület hivatá­
sát. Ezután elfogadták az alapszabályokat és ki­
mondták, hogy csatlakoznak az O. M. K- E.-hez. 
A megejtett tisztujitás során elnök lett Kaiser'- 
Henrik, alelnökök Adler Károly, Lonszky Pál, 
Vogel Samu, Sanzle'r Izidor, titkár Pető Béla, he­
lyettes titkár df. Deutsch Kálmán. A gyűlés lelkes 
hangulatban ért véget.

Árlejtés tábori konyhák szállítására. A had­
ügyminisztérium a legközelebbi napokban kétezer 
tábori mozgókonyha szállítására fog kiírni árloj- 
tési hirdetést. A magánipar ajánlatait junius 
közepéig kell benyújtani a hadügyminisztérium­
ban; a szállítás föltételeit és a tervrajzokat a na­
gyobb élelmezési raktáraknál, igy Budapesten is, 
meg lehet tekinteni. Az ajánlattevők közt julius 
közepéig megtörténik a választás, mire a tábori 
konyhákat ez év deczember közepéig szállítani 
kell. Ilyenformán a hadsereg még ebben az évben 
teljesen föl lesz szerelve mozgókonyhákkal.

EGYETEFíTÉS
politikai napilap.

Eladóhivatali igazgató; PAJOR MÄTYÄS,

íjYÚGYITHATO A SÉRV?
E kérdéssel foglalkozó tanulmány most hagyta pl a sajtót. 

Bárkinek díjtalanul zárt borítékban megküldi
POLLITZER SÉRVARÜ BULATÖRIOM

epecziális orvosi rendelíí-iuiézet

Heti am fi. sós* s
iß ■ ■■

UK)O. junius Hó ül. Lir. Operáim Nemzeti Színház j íigszialúz
1

fflasyar Színim Király-Színim Uránia Fővárosi nyári 
Színház

(Budai Színkör)

o Szerda _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Lak’.né A hálás utókor RovohVi n in 
Krähwinkel

A szabin nők 
elrablása Jánoska A jövő háborúja A szép gárdista

3 Csütörtök_ _ _ _ _ _ _ _ _ - Passe-Paitout Ki Uhling.4 or \va chc n Regi jcHdoic Jánoska A jövő háborúja A tévedt nő

4 Péntek _ ... . . . . . . . . . . . . . . - A bunda Faun A zabin nők 
elrablása Jánoska A jövő háborúja

■
A kék e ér

5 Szombat-.. . . . . . . . . . . . . . . . . Varázs fuvola Kél fi.ilc Az ód s tolior llivntalnDix urak Jánoska
A7. Országos Szín* 

inüvészoli Akadémia 
nem tort előadást.

Hoffmann meséi

6 Vasárnap ...................leste. Csavargó és Király- 
leány. Csodavaza A liliom

Lupin Arzén

Az édty| MMi

A szabin nők 
elrablása

Kolduedlák

Jánoska. V-

A vörös sapka

▲ komótL&sek

Budapest, Kossuth Lajos-utcza 3., félem. 
ESS™ Egész nap orvosi ingyenes rendelés.
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EGYETÉRTÉS Kedd, j umus

AMERIKAI PARKST mm
1Telefon 4Telefon 4—49. ezc

Kedd, 1900. juuius 1-cn
NAGY VARIETÉBEN 
az előadás 10 órakor kezdődik.M. KIK. OPERAHAZ

=
■fiba s 
Liistc

NHAZ.

\ Világ csodáin COL BOR. de VERY. MABEL BERA 
Amerika csillaga. THE 4 FARA BONIS, Még- 20 u| szám.
M. kir. telj or honvédzenekar monstre hangversenye BA« '.HÓ kar 
mester személyes vezetésével. Többféle szórakozás Tabarin 
Mouliu Rouge i? órától 4 óráig 20 elsőrendű táncz fitt rak 

ezio, oredeti t’ranozia canoau »tb. atb.
,,Telaedo Sister1* californioi tánezosok,

A területre szóló belépőjegy ára 60 fill., n óra után l kor. 
Kedvezményes jegyek az összes dohány tőzsdékben kaphatók. 
és ráfizetéssel érvényesek. Kapunyitás este t, órakor
A Tabarin Moulin Roug-eba é< a, Nagy Varietébe váltott 

jegyek a területre is érvényesek

Nincs előadás.
,, bzinmü néey felvonásban. Irta 

Pierre Wolf és G'iston Lcroux.
Személtek r KIHALY SZÍNHÁZ.. Be Mizny grot 

Chabreloche 
Arnault
Gerard t'e Maigny 
A csősz

Joseph 
Odette 
Christiane 
Didier anyó 
Denise 
Simone 
Darcey 
Sssaune 
Madelaino

Gál
Mihályfi 

a ramszegi 
Dezső 
Barthos 
Mészáros A.

F. Márkus E 
Török I 
Domjén M. 
Váradi A.
V. Molnár Ix 
Gyen es 
Kelemen M.

F. Dömjén R
Kezdete Vs 13 órakor.

Jánoska.
Fantasztikus és dalos vígjáték .1 
felvonásban. Irta: Martos Feroncz 
Zenéjét szerzettet; .lakobi Viktor.

Személyek i
A nagymama Or ley Fl.
Margit ) . llnrmnth I.
Bösko ) lanral Kovács A.
László, Margit férje í5ziimiy

BCeipjocn

MOSKOESFARKASésTEClIMlüMtTFényes A. 
Németh 
I altos V. 
Ötvös G 

apir
Fenyyessy

Jánoska 
Kázmér 
Hozsika 
Magda 
Rozsdás báró 
A tanár nr 
Kovács Döme

ne vegyen, míg

Kezdete 8 órakor.(TiGsziímAz;
A berlini Deutsche * Theater ven 

dégjátólln:

Der Arzt am Scheidewege.
Kezdete Vs 13 órakor.

IHÉNYt FŐVÁROSI NYÁHI SZÍNHÁZ.
(BUDAI SZÁJKOR)

A kék dgér.
Bohózat 3 íclvonl|sban. írták: 
Engel és ilorst^ Fordította: 

Marton F<ércnc.
Kezdete Vs 11 órakor.

ITT! A VIA SiCTNHAZ. ~

A jövő há borúja.
Kezdete V-íl órakor.

BTACWAK STTVTTAíffC

A szabin nők elrablása.
Vígjáték 4 telvonásban. Irta : 
Schünthan. Fordította; Rákosi 

Viktor.
■semélyeks

Dr. Zomotor Réthev
Borbála a felesége l<era F.
Paula, a leánya Tóth I.
Marosán Bogdán Körtnendy 
Pista, a fia Z. Molnár
Dr. Konter (Portos
Marianne a felesége Mészáros 
Borjádi Fiidolin Borosa
Róza, szakácsnő Forrai R.
Sipka Vendel Czobor
Kati cseléd Béres M.

Kezdete 8 órakor.

esi Orfeum
VI., Nagymező-, gtcza 17. 

1
WALDMANN IMRE, Igazgató.

I9Qi9. junius hó 2-án:

a bécsi Josefstaedter Theater
vendégjátéka

Jarno igazgiftó személyes közreműködésével,
Kezdeile: esti 8 órakor.

Szerdán, junius 3-áni

„Schwache Stunden“
Vígjáték i felvonásban. Irta: Capus Alfréd.

Cslltiörtökőn, junius 4-én s

Helyárnk i Wvldszinti zártszék J. sor
11—VI. sor %...............- —.........-
VII—XV sir ----------------
XVI-XX. tf-r. .... ... .............

Földszinti páholy ülés I. sor 
II. sor - >

Proscenium pálioly — . .
I. emeleti páh-'i 
I. emeleti púhoa

II. sor . . Á-- --- — -..........
I. emeleti bőrülés......... -- — -
II. emeleti páhti." —
II. emeleti támlásszék I. sor „

II. 80V . - - -
II. emeleti télilgerti ülőhely

Jegyelővétel 
Orfeum főh

A cm. v

a nappali pénztárnál, a Fővárosi 
járatánál, d. <\ 10 1-ig v d. u. 
iáig. Jegyelővételi dij nincs.

Az előadds kezdete este 8 órakor.
A télikertbep reggeli 5 óráig Vörös E’ek 

ezigíinyzenokarn hangversenyez.

. és ,k z. miniszter elismerő leiratával kitüntetve

Dr. Batizfalvy 1.1. tómos leaeisc
Foeemrosi intezete
áthelyazyB: Kóroly-körut 3. sz. aB??,
Fájós fogak mi ggyógyttáia t Szájpadlás nolküll mUfogali

T..I/.« fnítilméscl- I amanyhirtali, koronák,Tartós fog tomcsaK, I J61 hftsrndlhAtó fog»oro':: cl-
x oghnzások (altatáson!! is.) j kószitóse éa buholy.zero.
Jótállás mellett mérsékelt szabott áron.
Vidékiek fö Inap alatt megkapjak mü Jogaikat.

Sumy

REMÉNYI MIHÁLY
legújabb czimbalom árjegyzékét át nem olvasta, 
melyet Reményi czimbalom osztálya küld 

ingyen és bérmentve, -
Budapestről 

KiRÁLY-UTCZA 58.
Telelőn 87-84.

Hang mißt a zongoráé. Kivitel 
a legújabb stílusokban.

10 évi kezességi
olcsó Arak.

CIMBALMOK p
legújabb szabadalmazott aoél 
belső szerkezettel, melynek 
hangja, hangtartása rendkívül 
lónak bizonyult, részletfizetésre 
is legmesszobbmeno jótállással 
kaphatói: Fonográfok, gramofonok* 
hegedűk, fuvolák, cit rák, ckarlnék 
stb. olcsón legjobbak. Ki tűn tot ve 

elismert jó munkáért. 
Árjegyzéket ingyen küld

' Gyula
m. klr. szabadalm hangszergyára
Bpost, Vili., Bákócsi-nt 71.

Telelőn 58— ÜO. __

ÖN BÉREL
egy ócska zongorát vagy pianinót és

KIDO B
havonta 12 vagy ie korona kölcsondijat, vég ve pénzét 

aF. kiadta, zongorája nincsen.

HA B K 25 E T
havonta 20 koronát, kap egy kiváló gyártmányú, leg­
modernebb érczpánczéltökés kereszthnros nj zongorát 
vagy piauinof, nem iv alá váltót, nem állít kezest, nem 
lekötelezettje bank szövetkezeinek és idővel mégiy tnlujj- 
donit lesz a zongora. — Ilyen ideális szolid, liberális módon 

Kapható kizárólagosan csak

„1ÜSICÄ“ részvény-társaság
(Igazgató: Sternberg Dezső.)

zongora eladási és kölcsönzési telepéin
Eufon t ölesé rn élkuli legtökéletesebb gvammofou- és művész- 

lemezek föefáru $itAsa.
Budapest, Ml,, Teeéz-könut f a.
(Király-utcza sarok, az Országos Zeneakadémia közelében)

Telelőn 4 — 31.
mar Zongorák becserélése, javítása, hangolása legkulánsabban.
Fenti rendszer kedvezményében egyelőre vsuk 

11 lő városba n Ír. kók részesülnek.

cs. és közös hadsereg szülitév

Budapest Rákóczi-nt 64. sz.
Szabóit árak! Telefon: 114-38, Szabott árak!

Fiókok:

Nagyvárad, Petrozsény, Sarajevo, Pécs.
rnnsBsmamapi

Siófok'
Budapesttől 2V-1 ópányira. 

Júniusban kiválóan alkalmas hely ■ 
csendet keresők számára. jjl

Remek park, pompás fürdő, kitűnő 
ellátás, olcsó árak.

Lakás egy személy részére napi 3 6 kor.-ig 
» két ,, ,1 11 5 8 11

Pensioszerii ellátás napi 8 koronáért
és gyermekek részére ozsonnával napi 5 K.-ért.

Levél- és siirgönyezim:
Fiirdöigazgatóság Siófok

Telefon 1. szám.

MARGITS
(Beregmegyc)

a gyomor, belek, hagyhólyag, s különösen a 
légzdszervekhurutosbántaimaináiigenjóha-
táSttmégakkoris ha vérzések esete forog fenn

Megrendelhető: ftdewbuty l^.-nfl! Budapesten és a 
forrás kozelöségénél Munkácson.

Kaiapkirály
Elsőrmmn nrl divnt én krolaptlzlef.

Panama halapoh Zhornnáérf
Szives pártfogásért esedezünk

Oszfermann és Stern
kulnpoB-mester

Eskü-ut G. (Klotild-palota.)

Különös gondot fordítunk 
milV.elyünkben Háiflfa u 33. 
női szalinalialapok átala­
kítására. I

Szabott árak!

Äilatif Vételt
ajánl szép és finom

biitcBirolf

:o

perzsa. $
sz®6i^©gek

ra ® m íz

» Emm

a legnagyobb alkalmi lakásberendezési 
áruház

WI-, Lá3RáP-Mt€?Z58 3«

(b/>zil:ka közelében.)

Jegyeseknsk fontos i Vófelkényf-zer nél­
kül mindenkinek megtekinteni "ajániasos.

EDISON
Kúzyöfsnyhep Vállalat

Y VI,,Nagymezö-utca21,
F1Hő elöadáfi hétköz­
nap d. ti. 5 órakor, 
Vasár- és Onscpaapo* 
kon d. u, 3 órakor, 

l'toleó efőndáN kee- 
defe 11 árukor.

Szcnzáczlós oj'ienság I
51 ily or on kívül i 

páratlan haf&au éne 
ke« éa zenén moigó- 
fén> kép a viláf ley- 
el'iőr/t i»n*i müvén* erV köírrorn ü körtédével.

Kíinden órában 
változó műsor.

Helyű rak i
Páholy í K . 1. hely^eo fill., 
II. lieiv 40 fill., [II. hely 
vo fill., (lyormekeknek felár.

Megjelent ; ooo n:éUtr uidonságot tartalmazó legújabb 
kép- Dim) árjrjf yzékiink. Klvánutrii Ingyen 
és bérmentve. Telefon M



Kedd,; j tini us 1'.

Kérjünk 
mutatvány- 
számot az „Állatvilág“

folyóirat kiadóhivatalától

Budapest, Damjanich-utcza 36. sz,

BAD HALL
Felső Auszlria, Legrégibb elsőrangú jód-lápfürdö, |

Idényt május l-től szeptember 30-ig.
Fényüsési fürdők óe legmodernebb gyógyhatányok, 
massage, hldegviz-gyógyintézet, elektromos fény- és I 
kétkablnos fürdők, legújabb rendszerű inhalatió.
Pompás fekvés az alpesek előhegyei között, terjedelmes park, I 
színház, gyógyzpue, konezortck, hálok, elegáns szállodák és I 
magánlakások. Pensió felnőtteknek és gyermeknek. A Krems- I 
thali és Steyerthali vasutak állomása. Bécsből via Steyer v. I 
Lina közvetlen kocsi, 6 óra, Passau és .Salzburgból, via Wels-1 
Unterrohr 31, j óra alatt elérhető. Felvilágosítást és prospektust I 
küld az Országos gyógyintézetek kezelösóge, Bad Hall I 

Dr. GERSTEL szanatóriuma. Télen is nyitva,

Az Él) Újságon)
előfizetési ára:

egyedévré 2.50, félévre 5.—, egész éve 10,—kor 
Sieger és Wolfner, Andrássy-ut 10. szám.

Ezen szabadalmazott ágy tö-
mörrészekkel.rózdiszBze], erős 
aozélsodronyoetéttel 32 kor. 
Béz fliggönyrudak, 
teljes készlet460K.
Rézágy sodronyba- 
téttel 80 K. Rózágy- 
celszolás és javítás 
17 K. Vaskeretes 
ágybetét, erős mi­
nőségű 11.50 K. Fa- 
leerettel 7.60 K. Kár- 
pltózott matraozok 
minden kivitelben, 
tis- és résbntorokat 
legolcsóbban szállít:

PROHÁSZKA JÁNOS gyáros
VI., (írót Zichy Jeti8-n. «6.

(Volt Uj-ntcz».)

Hill nnn * **ost k«**Ult forgalomba I
lUU.UUU 2iiahy Ágnes szahícshőnpÉneh
100,000-ik példánya. Ez bizonyítja legjobban 

a könyv jóságát, hasznavehetöségét.
Ára szép kötésben 3 korona BO fillér.

Megrendelhető Singer és Wolfner könyvkereske­
désében Budapesten, VI., Andrássy-ut 10.

jy_--------------------------------q

Házlerombolás
■hmmmmmmmh

miatt
az üzlet teljesen feloszlik.

-M- -XA.
W -Tv

Perzsa és 
keleti szőnyegek
mélyen leszállí­

tott árban.

Polgár Hugó
V., Dintiya-Éza 5, sz,

EGYETÉRTÉS II

kor. nyerhető
is S-éssi

1 irl Pssti Hazai TabrÉpsnztárí sorsjegyre
Kapható 36 havi részletre. 
Havi részlet csak 4.- kor.

Már az első részlet beküldése után megküldöm 
a sorsjegy sorozatával és számával ellátott rész­
letivet, melynek birtokában már a szóm™ 

báli húzásnál az
py* egyedüli játékjogot élvezi, “H

Minden húzás után megküldöm a „Hermes“ 
sorsolási lapot

FLEISSI6 SÁNDOR
bankháza

Budapest, VII., Erzsóbet-körut 2.

alatt
elveszi a láb kelle­
metlen szagát és 

megszünteti a

láb-
izzadást

a

„Hegedüs-flIe
lábeiz“

Ára Z borona. 
Kapható mindenütt.
Megrendelhető a készítőnél

HEGEDŰS BÉLA
gyógyszerésznél

Bpest, Mátyás-tér 14.
vagy

TÖRÖK JÓZSEF
gyógyszertárában

Bpesf, Király-u, 12,

Legjobb likőrök
és rum készíthető kivo­
nataimmal. Egy üveg ára 
60 fillér. 10 üveget 6 
koronáért bérmentve kül­
dök. Árjegyzéket kívánat­
ra. Béthy Béla gyógysze­
rész Békés-Osaba. 271S0

„Szervusz“
Legújabb ango^ 
Saeco-öltöny, tiszt*, 
gyapjúból 36 K-ért 
csakis

M TESTVÉREK- 
nél kapható. 

Budapest, Karoly­
kor u i 26.

Helical Premter és The Clrampkw
kerékpárokat dupla ha.n*ng-cs»páffv- 
gvat ég szabadonfutóval, 3 evl jót­
állással, minden árfelemeláe nélküf 
Fzipornaü nz eredeti gyári árakon 
havi ja és ib koronás jrészletre 

adjak és

egéto vílíeoo JéíezS összes 
gumónkat, ceengőket. lámpiXkat, 
rorukat és esessék«* Óriási forgat 
leszAflitot* nagyke*! j

bBPókpór-aihiitPÉszBifBt
párokhoz külső és beísö 
iátokat, láoPzofckL, kam

gyírl árban uu ' - uneWHIllHigdtiV re is

LÁNG JAKAB és FIA
kerékpár és olketréaz nngyffprenkeéoti

Budapest, Vili., József-köret 41. szám.
Viikázletek: Baroee tér 4, és Bedén, II., Hm-bM-köret fi. Jki.

Nagy őrjeRyzékünk íooo képpíf kerékpár 
I  én alkatrészekről ingyen éa hérmentve.

mm»

Pontos és legjobb órák
r r

-A ISEVI JÓTÁLLÁS 
MELLETT ::

részletfizetésre is
Javításokra és

»idilli megrendelésekre Minnas gondot fordítoh.
Árjegyzék 2000 rajzzal ingyen és bérmentve,

POLGÁR HÁLHÁM
müórás

Budapest, Erzsébet-körút 28.
—MMff’TIT1 rniilWIIUIIi 'IHUMl

i
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EGYETÉRTÉS
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Ive de], jiSíffufTl.

E hirdetési rovatban minden szó
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 fll.-rel fizetendő, KIS HIRDETÉSEK

E hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
bellikből szedve 6 fll.-rel fizetendő.

Pénzszekrények
ÄMzn^itak tis újaik, rend- 
űrül i olcflft áron kaphat/. 
B budapesti pétíMzekreny- 
»ml«t6rb»n, Budapest, V., 
Bálvéoy-uteza, 6—C. 18

Pénzt azonnal
bútorra, zongorára;, ko­
csikra, varrógépekre, ke­
rékpárokra, kereskedelmi 
ezikkekre, melyeket utó­
lagos díjfizetéssel 1 égj u té­
ny osabban bizományba be- 
r&kí-irtózunk. Taifher -Ar­
inin ős Társa. VII,, Biv- 
ross-tőr 18. Telefon 97— 
66. Üzletünk máshol nincs

Cseresznyét,
meggyet, nagyszerűd, édes 
ropogósát, befőzésre, vagy 
csemegézni 5 kilónként 3 
koronáért szállít Hüller I. 
szölötoleptulajdonos Kis­
kunhalason. 27454

Kalarábét
karfiolt, ezukorborsőt, kel 
káposztát, ugorkút, fejes­
en Létét, hónapos Iretkot, 
zöldhagymát posta kosa.- 
rankint 2S0 fillérért-. Is- 
méteiadóknak előnyárjegy- 
zéket küld Gyümölcskivi­
tel Csongrádi-ól. , .

’ Korai főzeléket,
ezukorboraót, (kalarábét, 
ugorkát, kfirfiolt, uj bur­
gonyát, fejessalátát, zöld- 
hagymát, kelkáposztát, 

hónapos retket postakosa- 
rankint 320 fillérért. Is­

mét eladóknak árenged­
mény. Siabó, Csőn órádról,

' Falborokat
felelősséggel kölosönliordő- 
ban hektoliteienkint 32 
koronájával az&llitja Gyű. 
wölcslcivitcl, Csongrúdról.

Koporsó asztalosok
részér» mindennemű ko­
porsók díszítései összes 
temetkezési czikkek képes 
(árjegyzékét kívánatra in­
gyen küldi a Budapesti 
Ravatalgyár Részvény-társ. 
Nagynneaő-utcza E. 46. ez.

Bútorok
Ultiz köd ss miatt mélyen 
IepgáUitott árak mellett az 
egész raktáriakat kiáru- 
eitjuk készpénz és rész­
letre Siftytor Kereskedelmi 
Bászvénytírsaság. Epést, 
Váczi-utcza 9. és Arany- 
kéz-uteza 5. 27163

Ingyenes
gyarsitóst aratás Díjtalan 
gépirásettatas. A „Stene- 
gráfla Országos Babelsber­
ger Gyáraink- és Gépiró- 
iskola iklsápSag Bábóczi- 
nt 60. f.) az előző évek 
mintájára,.»jnntns hó ele­
ién totjßsen ingyenes ma- 
gyár, mimet éyorairáfii. 
gepirási és, sókuzorroitó 
tanfolyaiofcet nyit Az in. 
tózet ezéifa a Babelsber­
ger -adarkovitt; 'lonflszerü 
gyaninteaafc minél széle- 
setfb köröjcbeu Való tér»
Kése és ismertetése.

vetes gyerslró- és ke- 
resketitimi Iskolai rendes 
tanéi*. Az' összes rend­
szerű Írógépeken teljesen 
Ingyenes oktatás és gya­
korlóé- Sokszorosító és 
■éneié*»*!. Minden nemi 
teásmnitkák leírása és sok- 
nsorositésa, Helyesirás és 
szépírás A betratásek már 
megkesdöAtek és egész 
napon át folynak az inté­
sét, helyiségeiben, kizáró­
lag^ Bákóczi-nt 60 I. Az 
Intései elnevezéseit újab­
ban megtévesztő módon 
utánozzák. 2G7U2

Pénzszekrények
és amerikai irodabúto­
rok, használtak és újak 
rendkívüli olcsó áron 
száiiit Hirsch és Társa 
Budapest, V. kerület, 
Alkotmány-utcza 19. sz.

Ajtók és 
ablakok

régi és uj vasredőnyök 
teljes vasalással. Kapavas 
rácsozatok, kertkeritesek, 
keramitlapok, kshlbcimi 
lapok olcsón kaphatók

Kelemen Mór
épület-boutós vállalkozónál 
Bndapest, Hádor-u. 72—74.
Fiók-üzlet Visegrádi-n. 27.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar-német gyorsíró-is­
kola. Gépírás és magyar­
német levelezés - oktatás. 
Kereskedelmi akadémia 
tanárok által oktatott szak­
tantárgy ak. Az Országos 
Bagyar Gyorsíró-Egyesület 
hivatalos tanfolyama. Ala­
pította Harkovits Iván 
1868-ban. Biztos állásköz­
vetítés. Tájékoztatót küld 
a Babelsberger szakiskola. 
(Csak Liszt Fereuc-tér 10., 
előbb Gyár-utca 4.) Czimre 
vigyázzunk! Az egyesülőt 
ezen kizárólagos szakis­
kolája irógépezégoktól s 
más hirdetésünket utánzó 
Bjabb tanfolyamoktól füg­
getlen. Ingyentanitástnem 
hirdetünk. Telefon 64-68. 
Beiratások egész napon át.

ZílogcÉiiábt
veszek. Elzálogosított 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket 100.000 
kor. költségmentesen 
kiváltok és teljes ér­
tékét kifizetem. 730

SCHILLER IZIDOR
ébnerkereikedő

Budapest, 
SSp-utcza 8. szám,

BÚTOR
30°/” megtakarítás!
Régi Butorszalon
Bndapest, Fcrencziek tere 3 
félemelet Vétel és eladás 
használt és uj 
polgári, nrasági lakbérén- 
dezeseknek mahagóni és 
palisander bátorok, úri 
szobák, angol bórgarniturak 
és szalonbntorok, keleti 
— szőnyegek, csillárok. — 

Telefon 82—13.

tulajdonosok
„Peronospin“

moiy már 7 év ót* hasz­
nálatban van. Hatásá­
ban stfckal jobb én ol 
csóbb permrté/ésnét, 

mint a kékkő. F.^y cso­
mag 1 hektó vízre r,o 
Altér, to rsomng rende­
lésnél bérnientve küldi 
Demeter K. Koméi gyógy 

szerész SeAszvároe.

«Jogi-,
politikai szigorlatokra, 
alap- és államvizsgákra 
továbbá ügyvédi vizs­
gákra, úgyszintén ál 
lamszámviteltani állam­
vizsgára teljes sikerrel 
gyorsan. olcsón elő­
készít : Dr. Kállay Zol­
tán jogi szemináriuma, 
Bpest. IV-, fflagyar-utca 
3., III., em. 6. (ezelőtt 
XT., Rézsa-u. 44) No 
táveszsze össze más 

hirdetéssel. cci

Olcsón eladó
birtokok. Egy remek fek­
vésű 32 holdas jó szántó, 
8 hold kitűnő termőszölö 
és gazdasági épületekkel. 
Egy 48 holdas birtok 25 
hold kitűnő termőszölö és 
23 hold szőlőnek igen al­
kalmas talaj gazdasági 
épülettel. Egy 105 holdas 
jó fekvésű birtok szőlő­
nek nagyon alkalmas gaz­
dasági épülettel Soltvad- 
kert állomástól félórányira 
kedvező fizetési feltételek 
mellett akár kissebb ré­
szekben is eladó. Felvilá­
gosítás Bernáth Árminnál, 
Soltvadkerten. . 72741

BrilUantot,
aranyat, ezüstöt, ékszer 
és rógiséoet veszek ét 
eladok. Kertész ékszeréi; 
Budapest, VII., Király 

utoza 85. szóm.
— Trlefonszám 95—48.—-

,, H ungártia “

beszélő-gépek
kizárólag eredeti első- 
rangú gyártmány, rész­
letfizetésre is olcsón 

kaphatók,
I r Bt r

UJ,
Budapest, VT., Király-a 76,
CET* Körien érlcgy-zékct

Az egyedüli eredmény- 
t 1 kísért háziszer a
dr William Hartley tanár 
amerikai cró'.áp-pora.
Soványak tartós, szép 
telt testidomokat nyer­
nek. — Hölgyek romok 
keblei. Hat hét alatt 23 
bitó gyarapodásért jót­
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ellen és gyomorbajo­
soknak nélkülözliotot- 
Ion tápszer.Kitüntetve: 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. Köszönd 
levelek minden ország­
ból 1 tobozonként 1 Irt 
10 kr Használati uta­
sítással. Főraktár Ba­
lázs Mér I. Budapest, 
VII., István-ut 11, H/l.

Rekedtség
biztos és kellemes orvos­
sága. a. Réthy-féle cukorka, 
60 fillérért mindenütt kap­
ható. 20790

Pénzt rögtön
bútorra, zongorára, varró­
gépre, kerékpárra, köny­
vekre és kereskedelmi 
árukra, lia azokat száraz, 
tiszta raktárbólyiségoiük­
be bizományba berakta- 

rozza. ,
TÄUBER és TUSSÁ
csakis VI.. Nagymezo-u. 42.
Telefon 162—5,. 27477

RÉTI JAKAB IMRE !
tnii asztalosnál

kaphatók a legjobb \

BÚTOROK
legjutányosabban.

Finom sima angol bútorok 
szép választékban. Minta 
raktár s megrendelési hely 
ICaziuezy-uicza 2., I. em 
Mindig nyitva esti 8 óráig

Tapéták
a legdusabb és legolcsóbb 
választék, szolid jó roml­

ka, csak

Lederer Ernőnél
Budapest, IV,, Hajó-u, 6,

Pm-szekrények
újak és használtak, va­
lamint kazetták és má­
soló prések legolcsób­
ban csakis Spitzer B. és 
Testvérénél, Budapest, 
VII., Dob-utcza Hl. sz. 
(Király-u. 13.) Gozsdu- 5 

udvar kaphatók.

kölcsön sorsjegyekre ós érték­
papírokra cs vidéki takarék­

pénztári részvényekre.
Erzsébet sorsjegyre 6.— K. 
Jósziv sorsjegyre 7.50 K. 
Magyar v-t 22.-- K.
Bazilika „ 3fi. - K.
Olasz v. t . 31!.— K.
Osztr. v. t • 4*2.— K.
Hazai „ 90.— K.
Konvertált Jel/,. 103.— K. 

elb. stb:
A kölcsön 2 koronánál
kezdődő apró részletekben 
törlesztheto. —Ha sorsjegyei 
már zálogban vannak, úgy 
a letétjegy beküldése ellené­
ben a kölcsönt a fenti ösz- 
szegre felemeljük Azonnali «•! 
intézés és legolcsobkamatláb

BEIFELD
BANKHÁZ

Bpest, Károly körút l. 
A laplttatott 1874-ben.

Modern
nrasági bútorok
alkatmi vétele 

és eladása
háló-, ebédlő-, szalon-, url 
szoba és irodai teljes be­
rendezések. — Dús raktál 
szőnyegek, függönyök, te- 
ritök, csillárok, vas- és 

rézbutorokban.
GROSZ SÁNDOR és Társa
Budapest, Liszt Ferencz tél 
8. szám, ezelőtt Gyár ntcia.

Telefon 64—OS.

A czimre 
tossek 
ügyelni!

VA LÓ-
di franezia különle­
gességek (óvszerek) 

csakis
P. Bergneran Fils
leghíresebb párisi 
gyárostól lcgelőnyö- 
sebben beszereztetűk
Polgár Sándornál
Budapest VI. kor., 
Erzsébet-körút 50.
Részletes képes ár 
jegyzék ingyen eu 

bórmentve.

■vei! egy.

Turista-
fluid.

í

Rég bevált aromatikus 
bc,olirzniMéj az inak és
izmok Piósitésére és edzé­
sére. Turisták, keré.kparo 
zok, vadászok és lovasok 
által sikerrel használva elő 
és ntócrösitésrp nagyobb 

túrák utón.
K$|éftz tlvcg Ara K 2.
Fél öreg árn K 1.20

Kwizda-féle Fluid
Valódian kopható n gyó.-v 
szertárokban. Főraktár; 
Töt fik «iózsrl gyógysze­
résznél, Budapest, Kirfiiy g

Jó és olcsó
nyaraló és

Falusi otthonban
könnyű mellékjövedelmet ad 

a fa-faragás házi ipara. 
Most jelent meg:

A FA-FARAGÁS
mini házi művészet,

L'lmutatás kezdők és haladok 
számára.
Ismerteti

kardos Árpád.
Második bővíteti kiadás.

A szövegbe nyomott számos 
ábrával.

Ára 1 kor. 20 fill.
Kapható:

LAMPEL R, könyvkereskedése
(Wodianei F. és Fiai) r. t.-nál.
Budapest.VI. Andrássy-út 21

valamint
minden konyvkereskodcsben.

aga— n—mna

KWIZDA-
FÉLE

: FLUID :i

Lőcse szab kir. városa. 
Szepcsvarmegyc székhelye;
673 méter magasan a ten­
ger szino fölött, a város­
ban és a város korul szép 
sétányok, 1—2 kilóméter- 
tiyiro fenyőoidökkol kör­
nyezve. teljesen portalan, 
ózonos levegővel; kitűnő 
fj forrásvíz - vezetékkel, 
villamos világítással, ki­
kövezett és csatornás 
utezákkal és kertekkel ; 
jd és olcsó élelmezés­
sel, könnyű közlekedéssel, 
kellemes szórakoztató és 
ki ránd utószóm szódholy ék­
kő 1. Az odautazás és ott 
elszállásolás körülményéi­
ről tüzetes felvilágosítá­
sokkal szivestül szolgál a 
varos rendőrkapitánya.

Ingóságokat
értékesitő és boraktá- 
rozó vállalat Bákóczi- 
Ut 19. bejárat a Szent- 
királyi utczából. Rcsz- 
penzciologgel berakta- 
roz bárminemű ingó­
ságokat, berendezése­
ket mintaszerű raktá- 
rnibacsokély díjazásért 
crtékcsitós czéljából 
vagy anélkül. Telefon 
110—08. 9984

A legelőnyöseül részletfizetésre
zongorád
psaniiaétg

hegedöí
készpénzben! árakon a leg­

újabb rendszerű

bankhiteg
utjón kizáróing csakis

REMÉNYI
nagy magyar hangezertelepén

Prospektus és arjvz. k 
Ingyen. (i)

Budapest, Király-u. 58, 
VasButor.

Rézágy 35 fit, gyermek- 
ágy 11, összecsukható vas­
ágy 5, ágybetét vaskoretil 
5.50, fakoretii 3.50, réz- 
garnis 2.50. Összecsukható 
tábori ágy nczclsodrony- 
nyal 8.—, sodronyfonat 
kerítést, vaskaput legol­
csóbban szállít Hieker Gy, 
gyára Holló-utcza 3/E. 
Telefon 22—(ifi. 2K975

ntczH l'J.. Anírii'.sv ír
tat®*

Nyomatott a liazai UiriUwkiadó Hétzt cnjtáfsasúg körforgó geneiu, Uudapcst, Y„ lioutcd-uteza 10.

Jjr
Hurrrraraip-MwiMiHi. iBMaáit'iagaBtaBnfawnaB-v; Pftfr-"


